
12 oldal ára 2 

Szerkeszlőség és kiadóhivaral 
Cluaj, Calen Reg. Ferdimam 

Telefom C1. 

a [ 

Olimpialláns 
indult utnak Olimpiától - Berlinig. 
Bét országon keresztül a szellemi 
társadalmi és sportólet kiválóságai 
viszik, egy-két percig az climpiai 

Jsi stadion helyén meggyujtott 
Mklya-tüzét, hogy az kialvás nélkül 
figye a maga lángolásának oösi re- 
jét Németország szivébe, oda. ahol 
most a nagy világ-játékok lezajla- 

nak. Van valami szimbókkusan szép 
ebben a gondolatban és gyakorlati 
megvalósitásában. Bizogysága an- 
nak, hogy az olimpiászok szellsme 
változatlanul a régi akar maradni 
és nem más valójában, mint örök 

megujhodás. A tüz kilobban és a 
tüz felgyullad. De még sokkal szebb 
volna ez a szimbólikusság, ha ez a 
szent tüz soha sem alulnék ki, ha- 
nem örökké és változatlanui égne. 
És nemcsak a fáklya hegyén, hanem 
bent a szivek és lelkek mélyén is, 
A szeretet és az összetartozandóság 
örök diadalmas tüzével. Szeratnők, 
ha minden vonatkozásban, népek, 
nemzetek és fajok között mindenütt 
lángra lobbanna a szeretet kioltha- 
tatlan örök tüze, amely sobasem 
lobban ki, hanem mint messze vílá- 
gitó fárosz ténylik az időtlenségben. 
Szeretnők, ha százszázalekosan va- 
lóra válnának az olimpiászok gon- 
dolatát megteremtő, illetye azt a 
a mai korszak életében ujra való- 
sággá váltó Pierre de Coubertin bá- 
ró francia egyetemi tanár minden 
szép szava, amelyeket most szózat 
gyanánt intézett a világaoz. Flég e 
szózatból ennyit idézni: A cselekvő 
élet küszöbén mindenkinek meg kell 
látnia, hogy azoké a népeké a jövő, 

amelyek elsőknek merészelik a ser- 
dülő ifjuság nevelését átalakitani, 
mivel a serdülők és nem a gyerme- 
kek kezében van a jövő. Így fog 
megszületni az eleven és higgadt bé- 
ke, mert a válság, amelyben 
ma a világ vergődik, mindenekelőtt 
nevelésügyi válság. Igaza van Cou- 
bertinnek. A világ válsága elsősor- 
ban fis nevelésügyi. A lelkeket és a 
sziveket kell tehát nevelni a gondol- 
kozást és uj eszmékkel kell megtöl- 

teni a mai ifjuság lelkét. Az építő 
és alkotó munka szellemében. A ne- 
mes versengés és a tiszta küzdelmek 
szellemében, ugy, ahogyan ez a 
stadionok hatalmas mezőnyében 
történik. Ött, ahol nem lehet helye 
másnak a küzdelemben, csak a töb- 
bet, jobbat és szebbet alkotás- 
nak. Mennyivel boldogabb is lenne 
a világ, ha ez a hét országon át vo- 
nuló, hatalmas és diadalmas olim- 
piai láng bevilágitana minden szív 
sSötétségébe, szétoszlatná ott a gyü: 
lölségek fojtó pokoli ködét és az em- 
beri szolidaritás ragyogó sugárzásá- 
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segiti 

(LONDON.) Reuter jelentés 
szerint a Madrid elestéről beszá- 
moló hirek nem bizonyultak való- 
nak, de valóság, hogy délről Fran 
co, északról Mola tábornok csa- 
patai annyira megközelitették a 
fővárost, hogy a forradalmárok 
bevonulása oda csak rövid idő kér 
dése. A felkelők tegnap megkezd- 
ték a főváros repülő-bombázását. 
A sevillai rádió azt jelenti, hogy 
különösen a minisztériumok kör- 
nyékét szórták be bombákkal, me- 
lyek az őrcsapatokban igen nagy 
veszteségeket okoztak. A Stefani 
iroda hirül adja, hogy Barcelona 
ellen ismételten heves támadást 
intézett a felkelők serege, de 
eredménytelenül. Nem sikerült a 
malagai helyzet tisztázása sem, 
annak ellenére, hogy ott tegnap 
óta formális csata dul a jobb és 
baloldali csapatok között. 

ÖVINTÉZKEDÉSEK 

A német birodalmi kormány érte- 
sülést szerezve arról, hogy a bal- 
oldali hatóságok 29 német alatt- 
valót elfogtak és őket sulyosan 
bántalmazták, két hadihajót indi- 
tott utnak a spanyol vizekre. Ha- 
sonló okból tegnap Tangerbe há- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN POLITHKAI 

NAPmAr 

rom, Barcelonába két olasz hadi- 
hajó érkezett, de egyre érkeznek 
az angol páncélosok is, amelyek 
az amerikai állampolgárokat is vé 
delemben részesitik a washingto- 
ni hivatalos felkérés folytán. 

LEZÁRTAK A FRANCIA 

HATARe? 
A Havas jelenti, hogy az észa- 
kon müködő Mola tábornok el- 
rendelte a francia határ lezárását. 
Erre az intézkedésre az szolgálta- 
tott okot, hogy a francia kormány 
állitólag fegyverrel látta el a bal- 
oldali katonaságot. Ezt a hirt Del- 
bos külügyminiszter ugyan meg- 
cáfolta, de a Journal de Debats és 
a Liberté szerint Blum miniszter- 
elnök tényleg engedélyt adott a 
fegyverszállitásokra. Ugyancsak a 
Havas adja hirül, hogy a Biarritz 
ban tartózkodó jobboldali vezért, 
Gil Roblest a francia kormány ar- 
ra szólitotta fel, hogy vagy térjen 
vissza Spányolországba, vagy utaz 
zék beljebb az országba, mert je- 
lenléte a határközelében nem ki- 
vánatos. Ez az intézkedés francia 
jobboldali körökben nagy felhábo- 
rodást keltett. ; 

Madrid kiéhezés előtt 
A Daily Telegraph madridi je- 

lentése szerint a főváros, melynek 
lakói kiéhezés előtt állanak, szo- 
moru képet nyujt. Nyilvános helyi 
ségei zárva vannak, uccái tele 
fegyveres őrségekkel, gépfegyver 
osztagokkal és légvédelmi ágyuk- 
kal. A belvárosban aránylag nyu: 
galom van, de a külvárosokban 
tervszerü fosztogatás folyik, lö- 
völdözésekkel és gyakori gyujto- 
gatásokkalll 
AzZ OLASZ SAJTÓ ALLAS- 

Az olasz sajtó kétkedéssel fo- 
gadja a hirt, hogy Franciaország 
Blum miniszterelnök hozzájárulá- 
sával fegyverrel látta volna el a 

val ajándékozná meg a lelkeket. Ha 
a világ nevelésügyi válságán segi- 
tenének, ha az olimpiászok nagy 

baloldali spanyol katonaságot. De 
ha a hir igaz, itt az ideje, hogy 
leszürjük a beavatkozás konzek- 
venciáit és megjegyezzük ezt raa- 
gunknak a jövőre nézve. 

ANGLIA ELEÉGEDETT - A 
LOCARNOI HELYZETTEL 

(LONDON.) A sajtó vélemé- 
leményéből ki lehet olvasni, hogy 
az angol közvélemény általában 
meg van légedve a Locarno-érte- 
kezlet rozataival és eredmé- 
nyeivel. A Morning Post szerint 
Belgium és Franciaország meggyő 
ződhettek arról, hogy Anglia min- 
den módjában álló eszközzel a bé- 
ke szolgálatában áll és nem enge- 

világtanitó jelentőségét igazán meg- 
értenék, talán sokkal hamarább el- 
következnék az a korszak, amikor 

Cloj, 1930. V. évfolyama 
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andaország pénzzel és fegyverekkel 
a spanyol kormányt az 

ellenforradalom leverésében 
A kormány és a felkelök 
be - Moszkva is m 
és olasz hadihajók érkeztek 
lóik védelmére - Pillanatn 
az előzetes Locarnő-értek 

Vasárnap 

A felkelök megtorlás. 
képen lezárták a íran- 
cla- spanyol határt egyaránt nagy gyözelmekről számolnak egszolalt a spanyol kérdésben 

a spanyol kikötőkbe, 
yi megelégedést 
ezlet határozatai 

Német, angol 
oett élő alativa- 

keltettek Europában 

di magát, legyen a terv bármily 
kecsegtető is, kalandokba sodorni. 
Ezt mindenesetre jó tudni mind- 
azon államoknak, akik a követke- 
ző Locarno-megbeszélésen részt 
vesznek. Reuter jelentés szerint 
tegnap a francia és belga külügy- 
miniszterek tisztelgő látogatást fé- 
ve az angol külügyminisztérium- 
ban, Edennel rövidebb megbeszé- 
lést tartottak, amelyen állitólag 
szóba került az a terv, hogy An- 
glia a csütörtöki határozat értel- 
mében keres közvetlen kapcsolato 
kat Olasz és Németországgal. Szó 
volna arról, hogy Hoare tengeré- 
szeti miniszter, vagy Halifax he- 
lyettes külügyminiszter, mint jó 
német kapcsolatokkal rendelkező 
egyének Berlinbe mennének a köz 
vetlen tárgyalások megkezdésére. 
Baldwin miniszterelnök tegnap ki- 
rályi kihallgatáson tájékoztatta 
VIII. Eduárdot a Locarno-tárgya- 
lásokról. 

. 

EDEN TARGYALASAI 
Eden tegnap délután a londoni 
német és olasz ügyvivőket infor- 
málta ezekről a megbeszélésekről, 
azon óhajának adván kifejezést, 
hogy szeptember végén vagy ok- 
tóber elején tartandó ülésen Itália 
és a Harmadik Birodalom is ve- 
gyenek részt. 
A két ügyvivő válaszában kö- 

zölte, hogy kormányaik felfogá- 
sait még nem ismerik és igy erre 
nézve nyilatkozatot nem tehetnek. 
Ezután Eden az alsóház ülésére 
ment és ott Mabaine képviselő kér 
désére: a Locarno-értekezleten 
volt-e szó a népszövetségi refor- 
mokról és a jelenlegi helyzet meg 
változtatásáról, kijelentette, hogy 
e kérdésekről nem tárgyaltak. Az 
alsóházban különben Inscrip nem- 
zetvédelmi miniszter megcáfolta a 
45-60 év közötti korosztályok 
szolgálatba állitásáról vagy nyil- 
vántartásáról forgalomba került 
hireket. 

az embereknek nem kKellene többé 
röstelkednie: embervolta iránt. 
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Robbantások 
Ugyancsak az alsóházban, a 

Reuter jelentés szerint, erősen 
megbirálták a kormány paleszti- 
nai maágatartását. Főleg azert, 
hogy nem kezeli megfelelő szigo- 
rusággal a lázongó arbokat és 
nem toról meg kiméletlenül min- 
den megmozdulást, amelyeknek 
eredménye most is két iskola-rob- 
bantás volt, egy Telavivban és 
egy Jeruzsálemben, ahol bombát 
dobtak egy iskolába és 9 tanuló 
sulyosan megsebesült. Ormsby Go- 
re gyarmatügyi miniszter kijelen- 
tette, hogy intézkedés történt a 
fegyver és robbanó anyagok kimé 
letlen felkutatására és a további 
terror-cselekmények legszigorubb 
megtorlására. 

NÉMET ELÉGEDETTSEÉG 
Reuter jelentés szerint német 

politikai körökben a háromhatal- 
mi értekezlet határozataival meg 
vannak elégedve, de különösen az 
uj konferencia határidejével. Szep 
tember végén a birodalmi kormány 
minden esetleges zavaró külpoli- 
tikai kérdéstől mentesülve és az 
olimpiai játékokat sikeresen lebo- 
nyolitva fordithatja majd figyel- 
mét a megbeszélések felé. Neurath 
báró külügyminiszter, aki a mult 
héten még aggodalmaskodón tár- 
gyalt Berchtesgadenben Hitlerrel 
a német jegyzék kérdéséről, teg- 
nap már megelégedéssel nyilatko- 
zott politikai barátai előtt a várat- 
lan fordulatról. 

Ujabb jelentése kszerint minde- 
nütt véres harcok folynak. A fel- 
kelők több helyen tért nyertek. Bar- 
celona, Madrid, Bilbao, Salomonca, 
Majorca szigete, San Sebastian és 
Saragosa a kormány kezén van. A 
felkelők viszont elfoglalták Vigot 
és egész Galicia tartományt, Minor- 
ca szigetét és Palma városát. Gau- 
adakalarában a felkelőket szétszóri 
ták. San Sebastianban egy szállodá- 
ba befészkelték magukat a zendü- 
lők és csak nehéz ellenállás után 
lehetett erejüket megtörni. A beha- 
tolás után az épületben 27 halottat 
találtak. A külföldi állampolgárokat 
rendre menekitik az országból. 

ELLENTMONDÓ HIREK 
A Stefani jelentései szerint az el- 

lenforradalmi csapatok majdnem 
mindenütt győzedelmeskednek a 
kormánycsapatokon. A harcok fő- 
.............................. 

CSAK NEHANY NAPIG ! :: 
Okvetlen nézze meg a mexikói 
törpék zenekarát, Már csak 
néhány napig maradnak váro- 
sunkban. 

A legnanyobb közülük 
hatvanketlő centiméter 

Hétköznapokon délután 4-11 
óráig, vasárnap egész napon 
át tartanak folytatólagos elő- 
adásokat. Str. Baritiu Z8-b. 
szám alatt (a Baritiu gimná- 
zium mellett). 

PÁRATLAN SZENZAÁCIÓ : : : 

MEGKEZDŐDÖTT 
o0 6Gallatlan olcsó elárusiasa a 

Jó 
zezen 

cipőáruász- 
Dan, Cluj. 
Regele 
Fexrd. 
29. 

Palesztinában 
szintere mest Madridtól 
van, ahol Molla tábornok csapátai 
három hadoszlopban hatolnak elő- 
re. Madridban rádió-felhivás után 
a harcba ment férfiak helyett női 
védőőrséget szerveztek. A madridt 
rádió szerint tegnap délután a kor- 
mánycsapatok a felkelőket Sierre 
Guadalama hegységben egy kis 
átjárónál csapdába csalták és per- 
gőtüzzel megsemmisitették. Ugyan- 
csak a madrtdi rádió szerint spanyol 
Marokkót hadizónának nyilvánitják. 
és a felkelők ellen büntető expedi- 
ciót helyeznek kilátásba. Egy más 
rendelet 8 napra felfüggeszt minden 
bírói eljárást. A sevillia rádió gu- 
nyosan kommentálja a rendeleteket. 
A spanyol marokkói hadizóna el- 
rendezése olyan, mintha a négus 
Londonból hirdetne ostromállapotot 
és rendeletileg elcsapná az alkirályt. 
San Sebastiannak a kormány általi 
elfoglálását is erélyesen cáfolja a se- 
villai rádió, kijelentve, hogy az el- 
lenforradalmároktól egyetlen négy- 
zetmétert sem hóditottak vissza, sőt 
ott is derekas munkát végeznek az 
ellenforradalmárok, ahol a kormány 
többségben van, mert a helyi csapa- 

Téves hirek a 

E

 

északra 

sSTT: 

tokat lekötve tartják és lehetővé te- 
szik az ellenforradalmárok Madrid 
felé való előnyomulását. 

MEGSZÓLAL A SZOVJET 

SAJTÓ 

A Szovjet-sajtó, amely eddig a 
spanyol eseményekről mélyen hall 
gatott, most, hogy Anglia csapato 
kat rendeltr a spanyol vizekre, 
Angliát támadja és azzal vádolja, 
hogy beavatkozott Spanyolország 
belügyeibe, amikor madridi köve- 
te által figyelmeztette a kormányt 
A francianyelvü Journal de Mos- 
cou szerint a spanyol kormány ha 
lad kitüzött célja felé, a szovjet- 
forradalom pedig megy a maga ut 
ján, mig a fasiszták a felkeléssel 
utolsó erőferitésüket adják ki. A 
győzelem felől nem lehet kétség. 
Az Echo de Paris a kijelentéseket 
idézve a moszkvai kormányt vá- 
dolja, hogy már régebb ideje pénz 
zel és lőszerrel segiti elő a spanyol 
kommunisták megmozdulását, te- 
hát előzőleg ő sértette meg a szi- 
goru semlegességet. 

590 OLASZ ALLAMPOL. 
GART HAZAMENEKITE- 
NEK ; 

Az egyik olasz személyszállitó 
gőzös Newyorkból jövet Barceloná 
ban kikötve 590 olasz állampol- 
gárt hoz"a! haza, mert a mene- 

hkültek szerint Barcelonában rém- 
uralom van. A barcelonai kommu- 
nisták az ártatlan lakósságon töl- 
tik ki bosszujukat. Több olasz ál 
lampolgárt elfogtak s ezért az 
olasz kormány 10 hadihajót és egy 
kórházhajót és katonaságot kül- 
dött ki a konzulátus védelmére. 

filmek mavar 
feliratainak azonnali eltiltésáról 
(OLUJ.) A város mozilátogató 
közönsége körében két nap óta 
olyan hirek terjedtek el, hogy egy 
uj réndelet értelmében a helyi ha- 
tóságok néhány nagon belül beszün- 
tetik a magyaár felirattal ellátott 
filmek vetitését. Utánajárva az el- 
terjedt hireknek, kiderült, hogy az 
minden komoly alapot nélkülöz. - 
Ugyanis a helyi hatóságok most ér- 
tesitették ki a mozikat már régeb- 
ben jelzett ismeretes filmrendelet- 
ről, anélkül azonban, hogy az ér- 
tesitéshez hozzáfüzték volna a tör- 
vényrendelet tulajdonképpeni in- 
tézkedő részét, amely három évi 

időtartamra még megengedi a Ható- 
ságok előtt már lecenzurázott ma- 
gyar feliratu filmek vetitését. Való- 
szinű, hogy a rendelet félreértése 
adott alapot a kósza hirhez, amely 
információink szerint nélkülöz min- 
den alapot és ilyen irányban nincs 
mitől tartson, legalább is egyelőre, 
a maágyar anyanyelvü mozilátogató 
közönség. 
A most kikézbesitett rendelet 

egyébként abban az irányban is in- 
tézkedik, hogy a mozitulajdonos 
tartozik gondoskodni minden mozi- 
előadás keretében egy 300 méteres 
kulturtilm vetitéséről is. 

830 hevett csak 22 millió kártéritést 
itéltek meg a cotrocenii perben 
(BUCURESTI.) Az ilfovi tör- 

vényszék a cotrocenii tribünössze- 
omlási tragédia vádlottjait össze- 
sen 22 millió és 18 ezer lej kárté- 
rités fizetésére kötelezte a bucu- 
restii városi tanáccsal egyetem- 
ben. A magánvád összesen 830 
millió lejt követelt, de 1000 igény- 
lő közül csak 352-nek itéltek meg 
kártéritést. Az összes elitéltek fe- 
lebbeztek. A magánvádlók közül 
az elhunyt Zamfirescu kapitány 

m 

zvegyének 2 és fél, Victoria Gav- 

riloiunak 2, Fredi Eissenbeiser- 
nek 1 milliót, stb. itéltek meg. 
A per büntetőjogi részében pe- 

dig ugyancsak az ilfovi törvény- 
szék IV. szekciója az alábbi itéle- 
teket hozta: 

Elitélte Vasile Vasilescut, Bolo- 
mey és Burcus mérnököket 1-1 
évi, Blumenfeldet, M. Erutsut és 
Cozianut másfél-másfélévi, Vasile 
Ionescut félévii Cacipot 8 havi, 
Dobrint 5 havi börtönre, mig Pom 
peit felmentették. 

mozxgó szenzációs 

ci 
SOHS? FELEJTS! 

ino 

L és Magda Scöeider 
világsiágere 

UJ nagyszerü világoiradó. 
Magyar feliraiok ! 

V. évfolyan, 1936. junus 26. 

- BETÖRÖK GARÁZDÁLKOD. 
TAK DEJ KÖRNYEÉKÉEN. A napok. 
ban kirabolták a „Cichegy-ben. 

-
 

Dejtől három kilóméternyire lakó 
özv. Tubus Ferencné vendéglősnöt 
Később a betörők Gottlieb Áronnál 
és Székely Mihálynál jártak. A tette- 
sek, miután mindhárom helyen si 
keresen elvégezték munkájukat, to- 
vább állottak. Minden valószinüség 
szerint a helyszini viszonyokkal i merós egyének követték el a bető- 

- DR. FEDER, a nemibetegségek szakorvosa hazaérkezett és rendelé. 
sét ujból megkezdte Calea Regele Ferdinand 70. szám alatt. Juliusban és augusztusban délelőtt 7—8 és dél 
után 8-9 között. ! 

ASZTALOS SZTRÁJK DE. JEN. A deji butorgyár 32 asztalos segéde tegnap sztrájkba lépett, kö- vetelve a 8 órai munkaidő pontos betartását és 25 százalékos béreme- lést. Clujról a munkaügyi felügye- lőség kiküldöttje kiszállva a hely- 
szinre, próbálta meg az érdekellen téteket összeegyeztetni, de ezideig sikertelenül. A békéltetések még folynak. 
- DICIOSANMARTINI ORVOSI 

HIR. Dr. Manes Cahane, a dicio- sanmartini kórház főorvosa, naponta 
rendel elme, ideg és belső kiválasz 
tási zavarokban szenvedő betegek 
részére. 
.... 

Hádió 
VASÁRNABP, julius 26. 

Bucuresti. 7.30: Torna, zene, elő- 
adás. 11,30: Harangszó, egyházi be- ; széd. 11.50: Egyházi ének lemeze- 
ken. 11.55.: Egyház lelőadás. 12.10.: 
Karének. 12.40: Marcu zenekar. 
13.25: Sport. 13.40 Marcu zenekar. 
14.15: Zenekar. 15: Előadás. 16. 
Matache zenekar. 16.45: Előadás. 
19: Csevegés. 19.15: Tánczene. 20. Felolvasás. 21.05: Hangjáték 
2).30: Hirek. 22.40. Sport. 22.55: 
Rádiózenekar .24: Hirek. 

Budapest I. 10,30: Hirek. 11: Egy- 
házi ének és szentbeszéd. 192.15.: 
Evangélikus istentisztelet. 18,30. 

Zene, hanglemezek. 15.40: Előadás, 
a berlini olimpiászról. 16. Előadás, 
jaz zzene. 17.80.: Előadás, magyar nóták, előadás. 19.30: Hangverseny. 
20.40: Versek, hegedü. 22. Hirek, zene. 23.15: Előadás, Katonazene. 
1.05: Hirek. 
Flőadás. 17.30: Zenekar. 18.z0: Elő- 
adás, ének. 21.25: Hirek, spotered: 
mények, cigányzene. 

HÉTFŐ, julius 27. 
Bucuresti. 6.30: Torna, zene, elő- 

adás. )3: Lemezek. 13.25. Spot. - 
18.40: Lemezek. 15: Hirek. 18: Rá- 
diózenekar. 19: Előadás. 19.15: Ze- 
nekar. 20.15: Felolvasás. 20.35: Si- 
biceanu T. zongorázik. 21:10. Felol- 
vasás. 21.25: Kamaralemezek. 22.05; 
Felolvasás, Alexandrescu Aurel éne- 
kel. 22.45: Muttafian mandolinzene- 
kar. 23.20; Marcu zenekar. 23.55: 
Hirek. 24: Marcu zenekar. 
Budapest I. 7.45: Torna, hangle- 

mezek, étrend. 11: Hirek előadás. 
18.05: Zenekar. 13.30: Hirek. 14.45: 
Ének. 15.40: Hirek, étrend. 17.15: 
Előadás. 18: Felolvasás, fuvolaze- 
ne. 1850: Elbeszélés. 19.20: Zene, 
előadás. 21: Cigányzene. 21.40: Hi- 
rek. 22: Verdi: „Aida", hangleme- 
zek. 24.30: Jazz zene. 1.05: Hirek. 
Budagpest II. 20: Hangiemezek. - 

21.05: Felolvasás, szalonzene, 22.20: 
Hirek: 

e
.
 

f



V. évfolyam, 1936. julius 26. . 8. OLDAL 

ok. ökeszer lejes áron. A vásárlót ez eevezs 
érdekelte és me deil őb- en, rdekelte es megrendelte az utób 

ikó indenjele aázi szörei- bilz gotetet, ljelentve, hogy az P ékek, 
1őt anyagol csak a szinei első tizre nem tart igényt. Meg is *7 mioarff ölressé vdált állapodtak és a megrendelő eját f cukrászo k, 

kezüleg töltötte ki endelő- se Ete- s E R R l D E g tő i a megrendelő . 
si- i lapot, Aláirta eredetiben és anél- szerese! 

1 fesi ül, hogy megnézte volna, alatta TÖRVÉ szgayvggen zmnk. fz ame mivclépapir felhajttta a el i szere RÓAL DROGÉRIA felső lap sarkát és aláirta a má- előirt liszt-nyilvántar- M. nózsA s. A. ctUJ. solatot is. Nehány nap mulva le tásikönyv kaphatók ........ vél érkezett a megbizó válalattól, 
melyben közölték, hogy örömmel ? rek z z z i eltk át e rendelést és számláját papirüzietében 

e m ma négy és fél ezer lejjel megterhel- el e ? Amikor a könyvügynök En ötszri lea. Biata ünirii 28. A r x e övetkezett, aminek során kide- egyyezra él házasság-szédelgéssel Is it hogy könyvügynök miigs . k nélküli megrendelő-lapot adott ki. BÜNÜÖGYI NYILVANTARTOKAT 
viIgec edik töltésre grelynek aláirt másolatát LETESITENEK AZ ORSZÁG- os azután ötet helyett 20 kötetre 

kö. (CLUJ.) Nehány héttel ezelőtt ki azt mondaná, hogy ma minden- ő állitotta ki. A vállalat, amikor BAN 
tos jómegjelenésü és foglalkozásának ki ugy csinál üzletet, ahogy tud. a visszaélésekről értesült, sainá- (CLUJ.) Bucuresti jelentés sze- ne- megfelelően bőbeszédü könyvügy- Az a hibás, aki megszédül és „be- kozásának adott kifejezést és a rint az igazságügyi minisztérium 
ye- nök házalta végig a várost. Egy dül' az ügynök rábeszélésének. De hamisitott megrendelő-lapokat Tendeletet küldött az összes 2lá- 
ly- nmás városbeli könyvterjesztő vál- milyen mentséget találhat vaiaki semmiseknek nyilvánitotta. endelt igazságügyi hatóságok- en zlat megbizottjának adta ma az alábbi esetre? Az a két eset minden utánjárás hak, amely arra utasitja őket, 
ig sát, amely tudvalevően egy buda- , pélkül jutott tudomásunkra. De hogy mindenütt kezdjék meg a 
ég pesti kiadó-cég romániai képvisele- ES GY MASIK FOGAS. ki tudja, hogy még hány meg legpontosabb nyilvántartás Telál. te. A könyvügynök körutja után Egy napon az állitólag megbi- hány hasonló tisztességtelen üzlet litását. Ebben a nyilvántartásban 
81 hamarosan el is tünt városunkról, zásból szaladgáló ügynök beálli- terhelheti a tüzzel-vassal a meg- 1924. évig visszamenőleg fel kell jo de olyan véleményt hagyott maga tott egy közismert cluji személyi- rendelőket akvirálni akaró könyv- tüntetni mindazoknak a neveit, ta után, amely aligha válik megbizói séghez, ahol szintén könyveket vigéc lelkiismeretét? akik bármilyen cimen az igazság- sz hasznára. Mert üzletileg cseppet ajánlott megvételre. A könyvjegy- Mindenesetre ajánlatos volna a ügyi hatóságok által jogerős elité- 
ek sem előnyösek azok a tisztesség- zéken többek között egy 20 kötet- jövőben hasonló egyéneknél a ke- lést nyertek személyi adataik pon- telen fogások, amelyeket az ora- ből álló sorozat is szerepelt közel vesebb bizalom. (b. v.) tos feltüntetésével, valamint a 

deai jizéc alkalnazotk a mes pgggg r zy bineselekmény és jogerős itélet 
rendelő szusá s áz " számának a kartotékba való be- 
százalékosan jogocs felháborodá- mönRnni zen « FáraRi MtbEk gya melltaz igazságiügy mi- sára. ! sunarsr szteri rendelet alapján az összes 

A VIGEC UR, MINT mertkanalaa alárendelt hatóságok haldéktala 
KOMOLYSZAÁNDEKU a. nul megkezdik a specialis biün- 16. UDVARLÓ ügyi nyilvántartó felfektetési elő- 

e. Egy délelőtt főhősünk megje- jnnnkáatait 
1e- lent egy lányos uriháznál, ahol e 
0: csak a házi kisaszonyt találta ott- 

hon. Barátságos fogadtatás után 
bevezettette magát a szobába és 
nem kimélve az időt s fáradtságot, 
hosszu, áradozó udvarlásba kezi 
dett. Egy órás „szédités" után, 
amelyből nem hiányzott sem a 
szerelmi vallomás, sem pedig a 
házassági igéret a könyvügynök 
rávette a kiskoru leánykát, hogy 
a megrendelő lap alá hamisifsa 
oda anyja nevét. Képzelhető a csa- 
lád meglepetése, amikor az asz- 
szony cimére több ezer lejes 
könyvküldemény érkezett. De még 
elképzelhető, hogy milyen érzel- 
mekkel vette a leány tudomásul, 
hogy „jó pofa" ügynöke már évek 
óta házasember és ki tudja, hány 
jó egészségnek örvendő gyermek 

apja. 
Erre az esetre még talán akad, 

.............. 

Románnak, magyarnak, zsidó- 
nak egyformán érdeke, hogy 
idejében lássa el magát nyerő- 
számu 

MAGÁNALKALMAZOTTI 
sSORSJEGGYEL 
Értékes nyereménytárgyak! 

Egy sorsjegy ára csak 26 lej. 
Vidéki megrendeléseknél portó- 
költség is fizetendő. Sorsjegyek 
kaphatók az összes dohánytőzs- 
dékben. Főbizományos „(ra- 
vart" cég, Cluj, Piata Unirii 4. 
............ 

Egyszerüen és p-rsen Kezelőe. 
rök! Tökélefes munkarteljestiímény 

mindenféle maggai. 
Fe aa éléssai s1. 

" uUnRzAcH ADOLE. 
Cliu, sS. 

a 
[ 

aéés 
fedeztek fel a cluji I. O. V. hi- 
vatalánál J gialanknana szolgaliaíták kxi 

pénzérf a „badirokkanor" meg- 
illö kedvezményes vasufi igazolványokar 

(CLUJ.) A hatóságok nagysza- 
básu visszaéléseket lepleztek le a 
hadirokkantak (IOV.) hivatalánál. 
A vasuti személyzetnek ugyanis fel- 
tünt, hogy a hivatal által aláirt 75 
százalékos utazási kedvezményre 
jogositó igazolványokkal rengeteg 
ép és egészségesnek látszó „hadi- 
rokkant" utazik, akik között igen 
nagy a esidók száma s ezek általá- 

ban mind elsőosdtályu jegyekkel 
rendelkeznek. A vasuti vezérigazga- 
tóság megkeresésére n íny naal 

ezelőtt az IOV büűücurestii közp ia 
egy vezérfelügyelőt küldött le váro- 

sunkba a viesgálat megejtésére, 
amelynek során a helybeli rendőr- 
séggel karöltve szenzációs ered- 
ményt értek el. Megállapitást nyert 
ugyanis, hogy a vármegye épületé- 
ben székelő 1I0V. hivatalából 3 év 

éta „panamáztak" el hamis vasuti 
igazolványokat és ezeket pénzért 
jogosulatlandknak szolgáltatták ki. 

syára az előnyös vegy- 

festés, Hisztitás kutforrása 

Eddig több, mint 100 hamis igazol- 
ványt koboztak el. A vnizsgálat 
nagy eréllyel és a legnagyobb titok- 
ban folyik annak tisztázására, hogy 
tulajdonképpen kik is követték el 
a még szenzációs meglepetéseket 
igérő vissezaéléseket. 

- A VILÁG LEGNAGYOBB TEN 
GERI KIKÖTŐI. Legujabb statisz- 
tikai adatok szerint a világ legna- 
gyobb kikötője Newyork 28 millió 
tonna tartalommal. Utána 6 mil- 
lió tonnával London, majd Anwers 
következnek. Az ötödik Sanghai, 
majd Rotterdam, a japán Kobe és 
a mandzsuriai Dairen jönnek sorra. 
Ezután nagyság szerint a követke- 
ző kikötők sorakoznak fel: Liver- 
pool, Nápoly, Marseille, Lisszabon, 
VYokohama, Génua, Southampton, 
Sidney, Le Hawre, Brema, Trieszt 
és Alexandria, valamennyi 6 millió 
tonnával. 

MA ESTE ANNABAL 
Katholikus Kör nagyszabásu Anna- 
bálját ma este tartja meg Kogailni- 
ceanu 7. szám alatti saját helyisé- 
geiben. 

- SOROZATOS SZERENCSÉT. 
LENSÉGEK TÖRTÉNTEK TEG- 
NAP AZ ORSZÁGBAN. Raviori de 
Vede mellett az egyik faluban bor- 
zalmas szerencsétlenség játszódott 
le. A gépész hibájából a cséplőgép 
kazánja felrobbant. Hét közelben 
tartózkodó gazda szörnyet halt, 
tizen pedig 6ulyosan megsebesültek. 
A robbanás tüzet gkozva, 300 sze- 
kérdyi termést is elpusztitott. A 

felrobbant gép alkatrészei fél kiló- 
méternyi távolságra repültek. A 
vizsgálat megindult. - Bucurestiből 
ugyanakkor azt ielentik, hogy az 
éjszaka a Colentina sorompónál 
egy nagy sebességgel jövő autóbusz 
miután a sorompó nem volt leereszt- 
ve, át akart haladni a sineken. 
Ugyanebben a pillanatban berobó- 
gott Oltenitza felől egy automotor, 
amely elkapta a gépkocsit. Pavel 
Pasa soffőr, a kocsi pénzbeszedője 
és másik két utas életveszélyesen, 
három utas sulvosan megsebesült. 
Az autómotor két utasa szenvedett 
sérüléseket. Valamennyiüket kór- 
házba vitték. Rövid időn belül ez 
már a harmadik szerencsétlenség 
ezen a helyen. - Végül Constantá- 
ban a Tomis uszályhajó és egy an- 
gol tankhajó ütköztek össze és szen- 
vedtek sulvos sérüléseket. 



4. OLDAC 
szzznatzamezemazzom JOESTET: 

-lársaság- 
0 ANNA-NAPI TÁNCESTÉLY. Az 

Avram Jancu futball-egyesület folyó hó 
23-én Anna-napi táncestélyt rendez a 
Gruija-ucca 40. sz. alatti vendéglőben, 
amelyre az érdeklödőket ezuton is meg- 
hivja. 

0 UJSÁGIRÓ SPORTNAP AIUDON. 
A cluji ujságirók és főiskolai hallgatók 
Jurnálist F. C. fotball-csapata vasárnap 
az aiudi Torna-club együttesével játszik 
délután 6 órai kezdettel. A csapat fel- 
állitása a következő: Ehrlinger, Szőcs, 
Erdős, Boldis, Körmendy I., Zsigmond, 
Lager, Bartalics, Bogdán, Boldor dr., 
Széfy bey, Szász B., Rosenfeld I. 
Schneider. Utána müvész-est és garden- 
party lesz reggelig tartó tánccal. A mü- 
vészesten szerepelnek: Rimóczy Viola, 
Felszeghy Mauzi, Claude Romano, Len- 
gyel Rudolf, Ihász András, Ványolos 
István, Bogdán Istvánu, Szefeddin Szef- 
ket bey és Albisi József. 
( LÉLEKNAP ALVERNÁAN. A lelki- 

élet szépségeit keresők és az élet gond- 
jaiba fáradtak részére f. hó 26-án, va- 
sárnap lelki-napot rendeznek Álvernán. 
Délelőtt szentmisét és beszédet mond P. 
Trefán Leonárd. Délután keresztut. Kör 
menet. A lurdi barlangnál beszéde: 
mond P. Trefán Leonárd főatya, az Al- 
verna épitője. Belépődij nincs. Á lelke- 
ket hivják és várják szeretettel a fe- 
rencrendiek. 

( AUTÓS KIRÁNDULAS. Az Aurora 
turista-klub julius 26-án reggel 7 órai 
indulással autós kirándulást rendez a 
turda sósfürdőhöz. Jelentkezni Jorga- 
ucca 5. szám alatt. Áugusztus 2-án pe- 
dig a scarisoarai sziklához rándulnak. 
Vendégeket szivesen látnak. 

3 film, káprázatos rendezés. Magyar 
feliratokkal is. I. VÉGE A TÁNC- 
NAK. Bünügyi dráma. Nancy Ca- 
roll, George Murphy. II. DZSUN- 
GEL RABJAI. Kalandor film. Man- 
dette Colbert, Herbert Marshal. IIi. 
GALA ELőADÁS. Vigjázék. Micky 
Maus. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezde- 
te 3, és 9. 

. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
VIHAR A SÁRGA 1EN. 

GEREN. Fősz.: Clark Gable, jean 
Harlow, Wallace Beery. Magyar 
feliratok. Jön: MEGBESZELT RAN. 
DEVU. Premier. Georg Raft, Álice 
Faye. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Premier! I. HALÓKOCSIK ELLENŐRE. 

Dekobra regénye után. Hangulatos, 
pikáns szalon vigjáték. Georg Ale- 
xander, Theo Lingen. II. OCHI 
CIORNIA. (Fekete szemek). Harry 
Baur, Simone Simon, Jean Pierre 
Aumont világsikerü fiimje. Mind- 
két filmben magyar feliratok. 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

MUSORA 
SOHSE FELEJTS! Benjamino Gigli és 

Magda Schneider felejthetetlen vi- 
lágslágere. Magyar feliratokkal. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
A VOLGA HAJÓSA. 
Fősz.: Inkisinoff és Pierre Blancher 
Mayar felirattali. Helyárak 12 és 
19 lej. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton délután 3, 6 

és 9 órakor dupla müűsor: I. A 
PRÁGAI DIÁK. Megható társadal- 
mi dráma. Főszerepben: Adolf 
Wohlbrück és Dorothea Wieck. II. 
EGY ÉJSZAKA TITKAI. Izgalmas 
kalandor ádráma. Főszerepben: 
Warner Oland, Roland Coloman és 
Loretta Joung. A terem kellemesen 
hüvös. Este 9-től átalakitva nyári helyiség. 1 

ellenőrzőkönyv 
Pékek, liszikereskedök és 
malmóoósoknak, amely e Só 

, 25-19 felfekielendő, besze- 
rezöerő ielasipe 

! II 

BOROS 
papirkoreskedésben. 

Vasárnap délután 6 órakor: 
II.SA-UNIVERSITATEA 
selejtező dőntő mérkőözés az A-ligába 

való bejutásért 
(CLUJ.) Városunk labdarugósportja 

holnap nagy nap előtt áll. Az egyétemi 
csapat, amely a bajnokságban utolsó 
helyen kötött ki, játsza le második se- 
lejtező. illetve döntő mérkőzését az 
ILSAÁVAL. A kiváló timisoarai csapat, 
amely első helyen végzett a B-liga mi- 
nősitőmérkőzések során, az elmult hé- 
ten 4:1 arányban vereséget szenvedett 
az U-tól. Ez a vereség azonban nem 
hangolta le az ILSA gárdáját, mert 
egész héten Wetzer mester irányitása 
mellett magyon készültek a holnapi nagy 
döntő találkozóra, hogy behozhassák az 
U háromgólos előnyét. A sors kiszámit- 
hatatlan, mert ha az U játékosai köny- 
myedén veszik ezt a mérkőzést, ugy az 
ILSA könnyen megfordithatja az ered- 
ményt. Reméljük azonban, hogy erre 
nmem kerül sor. 
A timisoarai csapat játékerejére mi 

sem jellemzőbb, mint az. hogy a Ro- 
mánp Kupából tavaly kiverte ugy az 
Unirea Tricolort, mint a fővárosi vas- 
utascsapatot. Az ILSA ma este 9 óra- 

-.. 

6 perckor érkezik városunkba, ahol az 
állomáson ünnepélyesen fogadják 
A holnapi döntő mérkőzés érdekessége 

még az is, hogy a pályán valósággal 
idegenforgalom lesz. Az ILSA csapata, 
Tica Iliescu fővárosi biró, dr. Paul Cos- 
tescu fővárosi szövetségi biztos, Bide- 
leanu kapitány Aiudról és Baciu Cáam- 
pia Turziról, mint a mérkőzés idegen 
határibrói fognak szerepelni. Városusk 
sportközönsége az U-tól győzelme: vár 
és reméljük. hogy a játékosok szivvel- 
lélekkel fognak küzdeni ezen a sors- 
döntő vasárnapon. 

Az ILSA-U mérkőzés csapatössze- 
állitásai a következők: 

ILSA: Eichler, Tiffert - 
Barna - Albert - Janovits, Herczog 
- Klimek - Wetzer - Löwenfeld - 
Havas. 

U.: Sepsi, Borgea - Jancovici, - 
Golub - Gain - David, Draga - 
Paunescua - Szaniszló - Ploesteanu - 
Orza. 

lulius 29.ikén utazik el tornász- 
csapatunk az olimpiára 

(CLUJ.) Olimpiai tornászcsapatunk 
elutazása a megvalósulás stádiumába 
jutott, főleg Parsch Francisc, Chetean 
tanár és Boros Vilmos ügybuzgalma 
folytán, akik a kiküldetésnez szükséges 
anyagiakat is összegyüjtötték. A csa- 
pat már hetek óta a Scoala Normala- 
ban dolgozik Parsch alelnök, Pop M- 
rian alezredes, Chetan tanár és And- 
rássy Gyula felügyelete alatt és min- 
den remény meg van arra, hogy a csa- 
pat várakozáson felül jól fog szerepel- 
ni Berlinben. Az együttes most várja az 
utleveleket Bucurestiből, melyek ha 
megérkeznek, ugy a csapat julius 20- 

ikén reggel 9 óra 27 perckor indul el 
Cheteanu tanár vezetésével, Tamesescu 
tanár és W. Schlecht kiséretében. A 
csapat tagjai a következők: Dan Afe- 
xandru, Drághici Francisc, Ludu Re- 
mus, Albert János, Ábrahám András, 
Moldovan Vasile, Matusik Josif és 
Schmidt Joan. Az olimpián 

tozni. 
A csapat öltözéke Berlinben a követ- 

kező lesz: fehér, hosszuujju ing, mellen 
Románia cimerével, nemzetiszinü öv, 
fehér hosszu madrág, fehér cipő, fekete 
nyakkendő. 

A Bocskai revánsra hivta meg a cAO-t és Victoriát 
(CLUJ.) Herczog Edwin, a Bocskai 

vezetője a legteljesebb elismeréssel nyi- 
latkozott a Victoria baráti vendéglátá- 
sáról és dr. Russu biróról, amit ugy 
akarnak a debreceniek meghálálni, hogy 
augusztus végére a Victori csapatát 

-eée 

a CAO-val együtt revánsra fogják 
meghivni. A Victoria vezetőségének és 
csapatának, továbbá a birónak korrekt 
magatartása kitünő szolgálatot tett az 
ország és a város labdarugósportjának. 

Bulgáriába érkezettjaz olimpiai tüz 
(SZALONIKI.) Az olimpiai fáklyafu- 

tás ma délben Szófia elé érkezett, a 
bulgár fővárosba valószinüleg a dél- 
utáni órákban érkezik meg. A stafétá- 
nak Delphitől kezdve rendkivüli nehéz- 
ségekkel kellett megküzdenie, mert az 
uta mintegy 120 km-en keresztül 2000 
méteres hegyeken át vezetett. Szófiá- 
ban ujból magy ünnepségek között fo- 
gadják és inditják tovább a fáklyás 

stafétákat Jugoszlávián keresztül Bel- 
grád felé. 
MAGYAR GALAMBLOVŐK SIKERE 

BERLINBEN. A német agyaggalamb- 
lövő bajnokságon 19 nemzet 130 ver- 
senyzővel vett részt. A versenyen a 
magyarok közül Dóra Sándor második 
Halasi ötödik. Lumnitzer nyolcadik és 
Straseburger 12-ik lett. A bajnoki cimet 
egy angol versenyző nyerte. 

-- 
A CMSC KERÉEKPAÁROS VER- 

SENYE 

A CMSC kerékpáros szakosztálya 
augusztus 2-án, vasárnap reggel fél 7 
órai kezdettel rendezi meg klubközi ver- 
senyét, amelyre ezuton hivja meg a 
helybeli kerékpáros klubok tagjait. In- 
dulás a 83-as kaszárnya elől a követke- 
ző távokon: Főversenyzők részére 00 
km., forduló Gherlán, a 46 km.-es kő- 
nél, a haladók részére 50 km.-es fordu- 
ló 26 km.-es kőnél, kezdők részére 30 
km., forduló a 16 km.-es kőnél. A ver- 
senyen minden versenyző saját felelős- 
ségére indul. A gépen a jelzőkészülék 
kötelező. Minden kiubtag köteles az 
egyesülete által kiállitott igazolványt a 
benevezésnél felmutatni. Dijazások a 
90 km.-es távon kis aranyozott, nagy 
ezüstözött és kis ezüstözött, 50 km.-es 
távon pedig nagy ezüstözött, kis ezüs- 
tözött, kis bronz érmek. Benevezési dij 

90 km.-en 35 iej, 50 és 30 km.-en 30 lej. 
A versenyen a nemzetközi szabályok 
betartandók. Bővebb felvilágositások szerdán este 8-10 óráig a Catedrala 7. 
szám alatt, Vasmunkás-Otthonban. 

ÉKSZERÉSZEK-SPARTA I. 2.0 (1:0). Góllövők: Bakkos I., Makovi. Az éksze 
részeknek csapata megérdemelten győ- 
zött. A második félidő 23-ik percében a győztes csapat kapusát, Vargát, köny- nyebb szerencsétlenség érte. 

III. KER. FC KLUB futball szakosz- tálya részéről felkérik az 1954-1935. év. ben játszott összes játékosokat, vala- mint a klub vezető embereit, hogy a f. hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 óra- kor a Valkai-féle vendéglőben tartandó megbeszélésen pontosan jelenjenek meg. (LEMBERG.) A budapesti III. ker. FC második turamérkőzését is meg- nyerte a kitünő képességü Pogon ellen 
2:1 (1:0) arányban. 

a 8 tazu 
csapatból a legjobb hatot fogják pon- 

Molnár, 

. 

mnem busulhat azon, hogy kenyere egy- 
re feketébb lesz és a feketesége mellett 

. 

AZ EURÓPA-REKORDER : magyar 4x200 m-es uszóstaféta tagjait Bud,. pesten orvosi vizsgálatnak vetették alá 
melynek eredményeképen ugy Csik , 
rencet, mint Lengyelt, Grófot és Abay. 
Nemest makkegészségesnek találták. 

TEKE-SPORT 
ORADEAI mérkőzéseredméyek. Inte. legerea-Prieteni Bun Cluj 170-1590, 5 ját, Stáruinta-Prieteni Buni 249-191 45 ját. Electrica-Priteni Buni 185. 179, 12 ját. Matador-Prieteni Buni 241 -212, 18 ját. ! 
HUEDIN. A Gladiator és Venus ve- gyescsapata, melyben Kolozsi Jenő, . eluji Transilvania tagja is játszott, 165 162, 14 ját. 3 menet arányban győzte le az ujjászervezett Globus csapatát, mely dr. Moga primar vezetésével rö. videsen eléri azt a nivót, mellyel 1935. ban országos bajnokságot nyert. 
A SSAEC augusztus elején 10-12 na pos kirándulást rendez a Kárpátokba melynek programján a Bucegi, Piatra Craiuluira, a Negoira való kirándulá. sok is szerepelpek. A turára CFR iga- zolványokkal biró vendégeket szivesen látnak. Jelentkezni és érdeklődni az Atlantica gyarmatáruüzletben lehet., R. Ferdinand 1, Geflea urnál. 

Hála Istennek 
most már boldogok lehetünk, hiszen is- 
mét szabad a párbaji Nemcsak, hogy 
szabad, hanem egyenesen kötelesség is. 
Igaz, hogy egyelőre nem nálunk, ha. 
nem a német bírodalomban, de ami 
késik, nem mulik s talán még mi is re. 
mélhetünk. Talán majd mi is megérjük 
azt a részegitően szép lehetőséget, hogy 
személyi és elvi vitánkat fényesen csil- 
logó pengék, sziszegő golyók segitségé. 
vel intézzük el és nevünket beirjuk a 
„lovagok" tetteit megörökitő évköny- 
vekbe. ; 
Hála Istennek, most már Igazán nem 

hiányzik az embernek semmi. Most már 

állandóan kisebbedik is, nem iIzgatja 
többé az a sok igazságtalanság (sem, 
ami esetleges fajkülönbségei miatt sujt. 
ja s nem fáj az, hogy a forradalom sze- 
le ismét ezreket és ezreket sodor el. Az 
embernek most már mindegy, hogy mi 
volt, mi lesz, mert törvény a párbaj, 
mert szabad a férfias bátorságot egy- 
egy nagyszerü oldalcsellel, vagy jól al- 
kalmazott előrevágással, avagy egy 
Buffalo Bill-i kápráztatóan pontos mel- 
lélövéssel megörökiteni. 

Jól meggondolva nagyszerü rs a pat- 
baj. És még nagyszerübb jellem és ön- 
érzet-nevelő eszköz is. Mert milyen szép 
lesz például, ha a hivatalnok jól „oda- 
vághatja" véleményét igazgatójának ar- 
cára, aki bizonyára boldogan fogja vi- 
selni a nézeteltérés nyomait és ha sze- 
rencséje van és sok a hivatalnoka, ak- 
kor reménye lehet egy egész életen át 
hordozható gyüjteményre. Az egyetemi 
tanár is bizonyára könnyekkel a szemé- 
ben mond hálát a Mindenhatónak azért, 
hogy törvényalkotó teremtményei lehe- 
tővé teszik számára azt is, hogy elbuk- 
tatott hallgatói előtt ővig meztelen mu- 
togassa izmait, vagy szigoru-feketében 
álljon a párbaj-mezőn. 

Milyen nagyszerü lesz.. de miért 
folytassuk, hiszen azt mindenki ugy is 
tudja, hogy nekünk már csak ez hiány- 
zott. Ez a törvény, melyet a mémet bí- 
rodalom után bizonyára többen is át- 
vesznek. Csak ez: a kötelező párbaj. Ha 
pedig lenne valaki, aki arra gondolna, 
hogy a párbaj veszélyes, azt megnyug 
tathatjuk azzal, hogy egyáltalában nem 
az. Az áldozatok száma statisztikai ki- 
mutatás szerint nagyon csekély, ez pe 
díg azért van, mert a gondviselés ta- 
pasztalat szerint mindig őrködik a ré 
szegek és a sokszor abnormálisan visel" 
kedők felett. 4mvyt)



cvzotyam, 1936. julius 28. 
to 

„Aki fegyer áltai támad, tegyver ál al vesz el 

Mintha az élet örök végzetszerüsége 
teljesedett 

gyilkes bécsi 
Régi megállapitás már az, hogy 

minden büntett magában hordja 
büntetését és minden ember felel 
egyszer azokért, amiket elkövetett. 
Azokért is, amik titokban marad- 
tak. A Bécsben e hó 19-én leját- 
szódott Gustav Bauer-fele öngyil- 
kosság is talán ilyen sorselintézés 
volt, egy a sok közül, amiket so- 
ha nem fog tudni megállapitani az 
eraber. 
1928 NYARAÁN 

Ehó 19-én - ismételjük - rö- 
vid hir látott a bécsi lapokban 
napvilágot. Arról számolt be hogy 
Gustav Bauer, egykor nagyon jó- 
módu papirkereskedő anyagi okok 
miatt öngyilkos lett. Bár ezek az 
anyagiak miatti öngyilkosságok 
már annyira megszokottak, hogy 
az ember, - hacsak nem kimon- 
dottan ismerőséről van szó - szin 
te gépiesen elsiklik felette. A Bau- 
er-féle öngyilkosság felett azon- 
ban nem lehet elsiklani, mert ez 
az ember néhány évvel ezelőtt 
még a legnagyobb érdeklődés köz 
pontjában állott. A tragédia 
mert ennek kell nevezni - 1928 
nyarán kezdődött. Ebben az idő- 
ben ugyanis egy reggel a lainzi 
állatkert őre az egyik bokorban 
egy felismerhetetlenségig eltorzi- 
tott női holttestet talál. A helyszin 
re kiszállott rendőrség és az or- 
vosi. szakértők megállapitották, 
hogy a nőt a homlokon keresztül 
furódott 2 revolvergolyó ölte meg 
mig az eltorzitás onnan eredt, 
hogy a tettes abbeli igyekezeté- 
Den, hogy a halottat felismerhetet 
lenné tegye, száraz alkoholpatró- 
nokkal akarta összeégetni áldoza 
tát. Ezt a tervet a kora esti órák- 
ban kitört zivatar azonban részben 
meghiusitotta. Wahl tanácsos, a 
bécsi detektivtestület akkori ve- 
zetője mindent elkövetett, hogy a 
holttest kilétét kideritse. Egy 
hosszu évig tartott ez a munka, 
mig végre egy fogorvosnak, dr. 
Reisbergnek segitségével, aki a 
halott szájlenyomatában egy pá- 
ciensére ismert, sikerült megálla- 
pitani, hogy a nő Katharina Fell- 
ner pénztárnoknő, akinek eltüné- 
sével annak idején a lapok is fog- 
lalkoztak. 

KI A GYILKOS? 
Meg volt a gyilkosság áldozatá- 

nak neve, de ki lehet a gyilkos. 
Ez foglalkoztatta sok ideig a Lan 
desgericht detektivjeit. Kinek le- 
hetett oka arra, hogy a szép Ka- 
tharina Fellnert eltegye láb alól 
és oly gyalázatos módon elcson- 
kitsa áldozatát még halála pilla- 
natában is? Bizonyára a volt férj 
nek, volt az első feltevés, aminek 
következtében 1929 őszén letar- 

OJOCNA 

t 

sés GYÓGYFÜRDÖN 
julius hó 25.én, szombaton, nagyszabásu 

ANNA-BAL 
A fürdőre autlobuszok éó ánkén! indulnak 

az autóbusz-állomásról 

volna be a szerető- 
bDapirkereskedőn 
tóztatták a szerencsétlen 
asszony férjét, aki Abbaziában tel 
jesitett katonai szolgálatot az 
olasz hadseregben. Ez a nyom 
azonban hamis volt, mert a kapi- 
tány igazolta, hogy a kérdéses idő 
ben garnizonjában tartózkodott. 
Más irányba kellett tehát tovább 
keresni és a nyomok Gustav Bau- 
er-re, a jómódu papirkereskedőre 
irányultak. Bauernek - amint ki- 
derült - viszonya volt az áldozat- 
tal, 1928 elején már megunt viszo 
nya. Alapos volt tehát a gyanu, 
hogy csakis neki lehetett érdeké- 
ben a gyilkosság, hiszen épen nő- 
sülés előtt állott és ilyenkor az 
emberek némelyike nem nagyon 
válogat a szakitás eszközeiben. Le 
tartóztatták. A vizsgálat kideri- 
tette, hogy Bauer és az asszony a 
gyilkosságot megelőz nap is ta- 
lálkoztak. Az is kiderült, hogy 
Bauer régi revolvere, amit állan- 
dóan magánál hordott egyszerre 
pvéletlenül elveszett. Sok, sok 
olyan mozzanat tevődött össze, 
aminek alapján 1930-ban az es- 

elvált 

JOESTET! 

küdtszék lett hivatva itélkezni az 
-egy berlini utja alkalmával - 
letartóztatott Bauer felett. 

5 IGEN, 7 NEM 
Az esküdtszék az ügyészség 

minden erőfeszitése ellenére se 
látta bizonyitva a gyilkosság té- 
nyét. 7 szavazattal 5 ellenében ki 
mondották, hogy Bauer nem bü- 
nös és felmentették. Bauer házas. 
ságából azonban nem lett semmi, 
az üzlet is nagyon szenvedett, a 
kósza hirek és mendemondák 
miatt és Bauer is egészen megvál- 
tozott. Hallgatag, magába zárkó- 
zott ember lett, akinek minden 
hangoztatott törekvése az volt, 
hogy egy perujrafelvétellel igazit- 
sa ki az esküdtszék határozatát 
oly értelemben, hogy az az 5 „igen 
szó is „nem"-é változzék. A na- 
pokban Bauert azután értesitette 
ügyvédje, hogy sikerült a perujra 
felvételt kieszközölnie, de azt a 
kereskedő, hogy, hogy nem, már 
nem várta meg. Megölte magát. 
Talán épen azzal az előkerült re- 
volverrel amivel akkor gyilkolt? 
Ki tudja? Ki lát bele a sors titok- 
zatos könyvébe, ahol a fáma sze- 
rint minden előre meg van irva7 
Gustav Bauer már csak a tulsó- 
parton szállhat szembe az égi es- 
küdtszékkel és ott igazolhatja ma- 
gát, ha van igazolni valója. 

(myt.) 

OPERAMOZGO 

Szombat, vasárnap: 

ViMA? 
A SÁRGA TENGEREN 

Főszerepben: CLARK GABLE, JEAN HARLOW és WALACE 
BEERY. Magyar feliratok!: Helyárak 10 és 20 lej. Előadások 

3, 5, 7, 9 órakor. 

Képek a Sétatérről, 
ahol meghalt a romantika... 

(CLUJ.) Az idei nyáron sok olyan 
nap volt, mikor az emberek szabadon 

élvezhették a városi sétateret. TValán 

ennek tudható be, hogy az idei nyári 
estéken a szerelmesek padjai még soha 

sem bámultak üresen a mindent elbo- 

ritó sötétségbe. Az esti hüvös szellőket 

se a hőség, se a szerelem tüze nem 

tudta legyőzni.. 

. 

A meleg napok kicsalták a lakossá- 

got hüsülni a sétatér évezredes fái alá. 
Megkezdődött a pereceseknek, gyümöl- 

csösöknek s vasárnaponként az uccai 
fényképészeknek aratása. a A fagylal, 
tosok is elég jól aratnak mostanában. 
És hetek óta nagy forgalmat bonyoli- 
tanak le a jegyszedők is... 

. 

Apropo. Jegyszedők. Évről-évre az el- 

ső tavaszi nap felbukkanásától az első 
hó leeséséig ott portyáznak a padok 
között és inkasszálják a város részére 
az egy lejes illetékeket. Forgalmasabb 
napokon a jegyszedő a legnagyobb ur 
a városban. Nincs az a magasrangu ka- 
tonatiszt, akinek láttán ugy felugrálná 
nak a padokról a bakák, mint ahogy 
rengeteg ember felugrál a jegyszedő 
közeledésére. Lehet, hogy csupán iráata 
való tiszteletből... 

" 

Az egyik padon munkáskülsejü férfi 
bóbiskol. Ölében kis fehér picsi-kutya 
követi gazdája példáját. A pad korlát- 
járól spárgára kötött cédula lóg le ez- 
zel a felirással: 

De vánzare - eladó. 
A cédula nyilván a kutyára s nem 

a munkásra vonatkozik. Bár a külseje 
után valószinüleg ő is szivesen eladná 
magát, csak volna kinek... 

Diákok és diáklányok csoportjai a 
vizsgák előtt is gyakran bukkantak fel 
a sétatéren. Könyveket tartottak maguk 
előtt és szorgalmasan magoltak. Ké- 
szültek a vizsgákra. Közben-közben 
azért felpillantottak a könyvekből s 
alaposan megszemlélték a közelben ta- 
nulgató másik nem képviselőt is. Nem 
tudni, hogy az illetők figyelme végered- 
ményben a magolásban, vagy a szem- 
lélgetésben öszpontosult. Ezt legfeljebb 

ajtiszta kü- 
„küllőmenti bo- 
rok legolcsób. 

ésar ban csak a 
A 
. melőnél. 

Cluj, Str. Reg ina Marla 34. 

a vizsgaeredmények mutatják meg.. 
De most a vizsgák után diákokban 

és diáklányokban még sokkal nagyobb 

a forgalom a sétatéren, mint azelőtt. 

A sétatér esti romantikája néhány 
év óta a multté. Hajdanában kégő éjfé- 

lig hullámzott a tömeg a kiosz előtti 

pazarul kivilágitott sétányon s élvezte 

a vendéglőből kihallatszó muzsikát. ha 

történetesen a köröndben nem volt kü- 

lön zene. A pénztelenek kintről élvez- 

ték a keritésen keresztül a zsufolt ven- 

déglő sürgő-forgó életét. 

Ma ez már csak emlék. A sötétség 

beálltával az emberek eltünnek a séta- 
térről. Amióta a régi kioszk épületét 

muzeum céljára engedték át, azóta a 
fősétányt esténkint félelmetes sötétség 
boritja csupán a tó környékén szór gyér 
világitást néhány villanylámpa jóaka- 

ratu félhomályt terjesztve a padok fe- 

lé. tt lézeng még néhány ember estén- 
ként, de a tömeg az elmaradt s a tő- 
meggel együtt elmaradt a romantika 
is. 
A séttér régi, kedves romantikája.. 
....... 

szorpos sANDOR FESTő- 
MUVESZ ESETE A SZÉKE- 

Szopos Sándor, az ismertnevü 
magyar festőmvész Praidra rán- 
dult le, hogy felkutassa a széke- 
lyek ősi képzőmvészeti értékelt. 
Ez a bércekkel és fenyőrengeteg- 
gel körülszegett regényes vidék 
ezer titkával és regényességével 
az igazi müvészt alkotásra ihleti. 
Szopos Sándor felállitotta festő- 
állványát, hogy megörökitsen egy 
eredetiségben ritka szép székely- 
kaput. 

A háta mögé lopakodott székely 
mélyen belebámult a szinekbe § 
sunyin azt kérdezte a müvésztől: 
hány napig pingálja ezt a képet 
az ur? Szopos festőmüvész a gu- 
nyos érdeklődésre azt felelte: Hát 
bácsi, két-három napig is eldolgo- 
zok a képen. A nagyszakállu szé- 
kely megütközött: Hát kied 
miből él, ha ennyit időt lop el? A 
csavaroseszü székely még megje- 
gyezte lelógó bajsza alól: Hej! ral- 
kor a Bucsinba lelőttük azt a 
nagyhasu fene-medvét s körül ál 
lottuk a hajtókkal együtt vagy 
huszan, egy ur a „fénykép-masi- 
nával" egy keccintéssel lekapott. 
Az volt az ember s nem kied, ki 
előre-hátra mönve annyit nézi a 
mázolását -, és a székely felhá- 
borodva elódalgott a müűvésztől... 
En nem értem a hóbortos széke- 
lyeket: eddig rajongásukban oda- 
kucorodtak a festők mellé s hüm- 
mögve csodálták az „ördögi em- 
bert", aki a tornyot is fel tudta 
kenni a vászonra. Az a szakállas 
székely bizonnyal tudja, csak nem 
mutatja, hogy nemcsak az aratás, 
a kaszálás, a borjunevelés a mun- 
ka, hanem a müvészet is verejté- 
kes fáradozás. 

Szopos Sándornak tehát jó mun. 
kálódást kivánunk ott az ős, ha- 
risnyás székelyek között! Gy. 



JoESTET: 
aoi V. évfolyam, 1936. julius 26. 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 

kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelemésre 
hirdetés ára 10 Lei. 
. 

d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
- 

LEVELEZES 
38 ÉVES intelligens cluji iparos bér- 

házzal rendelkező megismerkedne há- 
zasság céljából olyan finomlelkü leány 
nyal, vagy özveggyel, akinek 80--100 
ezer lej készpénze, esetleg ingatlanja 
is van. Leveleket Iparos 38 jeligére 
kérek. ..(2057) 
40 ÉVES magányos urinő keres min- 

den érdek nélkül hozzá illóő intelligens 
uri embert séta-partnernek. „Intelli- 
gens' jeligére. (2042) 

45 ÉVES intelligens iparos hozzáilló 
leányt, vagy asszonyt keres, lehet vidé- 
ki is, kinek valami biztos jövedelmi 
forrása van. ,Boldog II. jeligére. (2048) 

41 ÉVES intelligens iparos 300.000 lej 
készpézzel és jól jövedelmező ipar- 
üzemmel oly intelligens leány vagy öz- 
vegy ismeretségét keresi házasság cél- 
jából, kinek van háza vagy némi kész- 
pénz hozománya, vagy esetleg önálló 
keresettel bir. Teljes cimü lleveleket 
Biztos jövő jeligére kiadó továbbit. 

(2069) 
FÜGGETLEN jeligére levél van a 

kiadóban, kérem még ma átvenni. (2053) 
MINDENFÉLE női ruhák, öltönyök 

festése, vegytisztitása legjobb és leg- 
szebb Gavallér-nál. C. Train 20. (2094) 

ADÁS-VETEL 
ELADÓ adómentes villarendszerü mo- 

dern családi ház. Oásanu 60. Ugyanott 
4 darab fafotel eladóóó 
ELADÓ 720-as cséplő motorral 40.000 

lej. Külön is közvetitőt dijazok. Üzem- 
be látható. Ijjas, Aghires, jud. Cluj. 

...... (2029) 
ELADÓ méhek kaptárral, satu paddal, 

eszterga. Str. Calafat 26. ((2030) 
SZÉP tölgy- és diófaháló, szekrények, 

ágyak, kredencek, asztalok, sezlonok, 
többféle butorok olcsón eladók. Dece- 
bal ; (052) 
CSERÉP legjobb és legolcsóbb az 

élesdi, kapható Mundus épitkezési 
anyag, fa és tüzifa raktárban Cal. De- 
cebal 17., hol mindeféle anyagok leg- 
jobbn és legolcsóbban beszerezhetők. 

525) 
ELADÓ modern dióháló, uj olcsó hen- 

cserek, schröber ágyak. Dogarilor 3. 
. ((050) 
VESZEK használt 3 kerekü áruszál- 

litó biciklit. Cim: Calea Marechal F och 
113. Telefon 820. (2038) 
VESZEK forgalomba lévő használt 

bélyeget, belföldit, külföldit és kisebb gyüjteményeket. Reg. Ferdinand 62., 
fdsznt. (2040) 
SIRHELY átadó a régi temetőben elő- 

nyös feltételek mellett. Reg. Ferdinand 
69, usa 5. (2047) 
EGY PÁR uj hám eladó. Érdeklődai. 

Str. Maramures 59., füszerüzlet. (2035) HAZIASSZONYOK! Nagy választék- 
ban sokszinü kredencpapir egy lej da- 
rabja. „Gloria" papirüzem, Str. I. Ma- niüss 204) 
SZÉP nagy, jó uj ház 2 szoba, kony- 

ha, speiz, pince, nyitott terasz, 1000 
kvadrátméter veteményes kerttel azon- 
nal lakható 190.000 lejért sürgősen el- 
adó. Értekezni Vasile Lupu 55. (2045) 
ELADÓ patefon 25 lemezzel, Singer 

varrógép, kis üzleti divány, hegedü, 
ágyak. 25 drb. alig használt thonett- 
szék. Keresünk megvételre nyerssely- met. Motilor 65. (1997) SPLENDIDNEL Viteazul 4. udvarban 
harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 

FÉRFI szabó és más női varrógépek 
elcsón eladók. Regala 1. (2072) 
ELADÓ alig haszált mői selyemruhák 

és fehér vászonkosztüm, Str. Ilie Mace- 
lar 20. (2067) 
ELADÓ egy szoba konyha speiz elő- 

szoba, istálló 12 m. széles, 90 m. hosszu 
Relek minden elfogdható árban és azon. 
nal beköltözhető. Colonia Someseni 24. 
Nagy Gábor-telep. (2063) 

ELADÓ belvárosban 10-15 százalék 
jövedelemező bérházak, épitkezésre va- 
ló telkek nagyon jutányos árban sür- 
gősen. Értekezhetni Éliás, Strada Bari. 
tiu 20, ajtó 2. 2062) 

26 MÉTER frontkerités eladó. Str. 
Coroian 20 szám. (2050) 

MODERN mély gyermekkocsi eladó. 
Str. Noua 11. (2071) 
ELCSERÉLNÉM a Brétfüben Jevő 

1527 négyszögöl területü gyönyörü fek- 
vésü gyümölcsösömet magyobb belváro- 
si telekkel, esetleg eladnám. Stroescu 
11-a. 12051) 
NYITOTT Whippet autó general ja- 

vitással ujonnan fényezve előnyösen el 
adó. Decebal 25. (2056) 
ELADÓ sürgősen, bekeritett külön te- 

lek 500 négyzetméter területen, 2 nagy 
szoba konyha speiz veranda jó vizóra 
100.000 lej. Értekezni M. Costin 19, aj- 
tó 2. (2074) 
ELADÓ EGY UJ HENTESKOCSI. 

DECEÉBAL i18. KOVACS JÁNOSNk, 
(2075 
DONATI ujtelepen házhely eladó 15 

ezerért. Ért. Margineasa2. (2079) 
ELCSERÉLNÉM vagy eladnám uj be- 

fejezetlen házam. Bogdan, Hásdau 73. 
(2082) 

UJ zöld modern konyha eladó Str. 
Pelagia Rosu 166tGS (2085) 
EGÉSZ uj modern konyhabutor eladó. 

Reg. Ferdinand 89, Kudor asztalosnál. 
(2086) 

SZOBA konyha deszkával fedve gyü- 
mölcsös kerttel eladó 33.000-ért, 12 ezer 
8 év alatt fizethető. Str. Spinoasa 15. 

! (2089) 
ELADÓ egy aranyrámás szalontükör. 

Str. Cicio Pop 2 ((2003) 
HASZNÁLT biciklit veszek 1500 lejig 

Cal Victoriei 93. Fehér. (P 951) 
ELADÓ szmirna szőnyeg 3 félx4 nagyságu. Str. Berde 2. Schwartz. P 043 
ELADÓK hármas szekrény, kisszekér 

négykerekü, főzőkemence, nagy kaktusz 
virágos, többféle szobai virágok, Emi- 
nescu 9. (2092) 
ZONGORA Stingl gyártmány, rövid, 

teljesenm odern, majdnem uj állapot- 
ban eladó Szigeti, Memorandului 15. 
((Po48) 
ELADÓ ház. Str. Marasesti 34. P 950 
ERŐS bicikli eladó. Str. Muncitorilor 9. (2095) 8 

KIADÓ LAKAS 
SZOBA, konyha (a szoba esetleg bu- 

torozva is) külön kerttel azonnal ol- 
csón kiadó a Str. Masinistiloron. Érte- 
kezni. Reg. Ferd 77. Trafik. (2039) 
SZOBA konyha napos, szuterin la- 

kás uj házban kiadó. Str. Rudeanu 1-b. 
(2044) 

OTSZOBAÁS, HAROMSZOBÁS kom- 
fortos lakás, kétszobás iroda kiadó. Do 
robantilor 5. í (1448) 
KÜLÖN TELKEN SZOBA KONYHA, 

SPEIZ PINCE KIADÓ. STR. MERCUR 
7 (2070) 

P. CAROLINA f sz. alatt kiadó 3 szo 
bás komfortos lakás azonnalra, ugyan- 
csak kiadó Str. Goldis 54 sz. alatt ker- 
tes villában egy 2 szobás konyhás la- 
Unirii No 7. 11-1 óra között. Ugyanott 
5 plus 1 rádió eladó. Érd. házfelügyelő- 
mél. (2064) 
SZOBA konyhás lakás kertes udvar- 

ban kiadó. Reg. Ferdinand 805. (2063) 
SZOBA konyha kamra szuterin lakás 

augusztus 15-re kiadó Stroescu 11-a 2052 

2 SZOBA konyha I. G. Duca azon- 
mal kiadó. Értekezni dr. Silay. P. Üni- 
rii 22. (f 901) 
AZONNAL kiadó Str. Duca 4 alatti 

házban két szépen butorozott különbe- 
járatu szobából álló uccai lakás magá- 
mos urnak vagy irodának, orvosi rende 
lőnek. (f 002) 
SZOBA konyha kiadó. Tudor Vladi- 

mirescu 3. (2055) 
SZOBA konyha, előszoba kiadó a 

Dermata közelében. Str. Crisan 22-a. 
(2057) 

SZOBA konyha szuterinben olcsón 
kiadó. Str. V. Goldis 5. (2058) 
SZOBA konyha azonnalra kiadó Legs 

Ardeleana 5. (2073) 
SZOBA konyha mellékhelyiségekkel 

kiadó. Str. Aron 39-41. , (2078) 
KIADÓ azonnalra egy négyszobás 

komfortos lakás villában, Str. Gh. Cos- 
buc 16. Értekezni helyszinen. (2080) 
SZOBA konyha aug. 1-re kiadó Str. 

Miron Costin 0. (2037) 

APRÓHIRDETÉSE 
c 

lfunk. - 
kérdezősk 

Csak porfózoti feligés leveleker fcvaáb- 
bifun Didékleknek vdlaszbélyeges 

ödésre vdlaszoltunk. - Hiva- 
falos óra reggel 8 őráfól esfe 7 óraáig. 

KIADÓ egy szoba konyha, földszint 
uccai, mellékhelyiségekkel, féregmen- 
tes augusztus 1 vagy 15-re. Piata Mi- 
hai Viteazul 25. (2020) 
KULÖNBEJÁRATU elegánsan butoro 
zott szoba, fürdőszoba használattal ki- 
adó. Reg. Ferd. 121. (2091) 
ELEGÁANSAN butorozott szoba fürdő- 
szoba használattal 1-2 szolid hölgy ré- 
szére kiadó. Marechal Foch o8. (f 0C2 
SZOBA konyha speiz veranda kiadó. 

Str. Albinei 60. , (f 903) 
4 SZOBÁS komfortos lakás kiadó. 

akás Ugyanott 2 szobás fürdőszobás 
nőtlen embernek saját butorral. Cal. R. 
Ferdnand 30. házmesternél. (P 945) 
EGYüres szoba földszinten vizkagy- 

lóval irodának mühelynek Memorandu lui e, kiadóóó (P04) 
KAPUALATTI különbejáratu butoro- 

zott szoba, esetleg üresen főzökemencé- 
vel kiadó. Margineasa 19. (P41) 
BACANIE italméréssel csak keresz- tény kereskedőnek. Cim a kiadóban. 

(P 940) 

LAKÁST KERES 
DISZKRÉT különbejáratu butorozott 

szobát keresek azonnalra vagy elsejére 
a vágóhid közelében. Leveleket „000- 
200 lejig" jeligére a kiadóba. (2061) 

ALLAÁST KERES 
TARHONYAGYURÁSRA 
házakhoz Balog Sándorné. Cal. Victo- 
riei 93. (2028) 
INTELLIGENS urileány, árva, elmen- 

ne uri családhoz bármilyen munkára. 
Cim a kiadóban. (2031) 
PINCEMESTERI, raktárnoki, ügynöki 

ajánlkozik 

állást keres italszakmában. „Szakkép- 
zett jeligére. (2088) 

ALLAÁST KAPHAT 
INTELLIGENS nő, vagy férfi áru 

terjesztéséhez felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (2034) 
FIATAL nős Diesel-motor gépészt ke- 

resek azonnali belépésre vidéki malom- 
ban. Ajánlatokat Moara Domenialá". 
Sávársin, judetul Arad. (2033) 
KERESEK komoly gyakorlott nőt ga- 

ranciával tőzsdébe. Cim a kiadóban. 

(P 932) 
KERESEK prima behuzónőket kefekö. 

tészethez és egy kefekötősegédet. Je- 
lentkezni délután 3-7? óra között. Szr. 
Stroescu 9. 

KERESZTÉNY munkafelügyelő azon- 
nal felvétetik a morlacai kőbányánál. 
3000 lej fix, lakás, fütés, világitás java 
dalmazással. 30.000 lej készpénz garan- 
cia szükséges. Gyártelep, oradeai autó- 
busz vonalon van. Morlaácan. (2054) 
RECORD körgépen dolgozni tudó 

lány felvétetik. Révész kötöde. Trecatoa 
re 9. (2050) 
TRICOTÁZS kötödébe férfi vagy női 

kötőmunkás felvétetik jelentkezni va- 
sárnap délig. Trecatoare 0. (2060) 
HAZMESTERT keresek 5ir. Masaryk 

51. (2076) 
HAÁZMESTERNEK egy rendes pár em bert keresek elsejére. Motitor 69. (2084) 
TUZÖNŐ és gépelni tudó tamulólány fizetéssel felvétetik. Weiner, Reg. Ma- ria 32. (2104) 
UGYNÖK intelligens perfekt román- magyar nemet Ardeal es hegat latoga- 

tására fix és jutalékra felvétetik. Me- 
morandului 15, emeleten. (P 047) 
MINDENES elsejére perfekt főző kis 

családhoz felvétetik jó fizetéssel. Memo 
randului 15, emeleten. (P 949) 

KÜLÖNFÉLEK 
ELVESZETT csütörtökön az éőszeren 

egy tárca Varga Mihályné névre szóló 
személyazanosságival. egtalálója juta- 
lom ellenében Sft. Gheorghe 32 alá vi- 
gye. (2027) 
AMERIKAI egyetemista 3 hónapot 

Clujon tölt, angol órákat ad. „Angol" 
jeligére. (2025) 
ÉPITTETŐK, Gervezést, uj épitkezést, 

átalakitást, renoválást, a legolcsóbban 
elvállalom. Kérjen próba árajánlatot. 
Oásanu 74. Décsey. (2043) 
MILLIÓS cikk szabadalomhoz társ ke 

restetik. Informál Vass mérnök. Reg. 
Ferdinand 115. emelet. (2077) 

MEGNYILT Láposi Sándor vezetés 
alatt a Bristol restaurant, büffé, Urá nia mellett. (2081) 
SZABÁSZATI tanfolyam augusztu. 

lén kezdődik. Czinczárné, Cal. Motilo 

AUGUSZTUSBAN MEGTART- 
JAÁK A MEZOGAZDASAGI KA. 

MARAI VALASZTÁSOKAT 
(CLUJ.) Augusztus 12-én tart 

ják meg városunkban a mezőgaz 
dasági kamarai választásokat. A 
megye mind a kilenc kerületébő 
hat-hat tagot jelölnek ki a listá. 
ra, amelynek élén a Mezőgazdasá. 
gi Kamara volt elnöke, Gheorghe 
Suciu szerepel. Lehetséges azon 
ban, hogy a hivatalos lista mel 
lett más jelölő-listák is lesznek 
amelyeket azonban legkésőbb ju 
lius 30-áig bezárólag a választási 
bizottsághoz be kell nyujtani. 

- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 
Mindazoknak a jó ismerőseinknek 
és vevőinknek, akik feleségem, il- 
letve szeretett édesanyánk halála 
alkalmából fájdalmunkat részvétük 
kel enyhiteni igyepeztek, ezutot 
mondunk köszönetet. Sehmiel Mót 
és gyermekei. 

FOLYIK A VIZSGÁLAT LÉ 
NÁRD JÁNOS TRAGÉDIAJA 
ÜGYÉBEN. Lapunk más helyén je- 
lentjük, hogy Lénárd János 20 éves 
szolgalegényt Bratianu-ucca 18. sz. 
alatt tegnap délután rosszul szige- 
telt magasfeszültségü áram, pincé- 
ben való foglalatossága közben meg- 
ölte. A vizsgálatot az I. kerületi 
rendőrség a villamosmü képviselőié- 
nek bevonásával folytatja a felelős- 
ség kérdésének tistázására. 
- ELVESZETT 23-án a pos- 

Va háta mögötti autóbusz megálló- 
tól este 7 órakor induló cojocnai 
autóbuszról egy kabát. amelynek a 
zsebében egy Szabó Alexandru 
névre kiállított hajtási engedélv 
volt. A becsületes megtaláló illő 
jutalom ellenében adja át a Jó. 
estét! kiadóhivatalában. 
- ELITÉLTÉK SZTOJADINO. 

VICS MINISZTERELNÖK ME- 
RÉNYLŐIT. A belgrádi államvédel. 
mi törvényszék most itélkezett 
Sztojadinovics miniszterelnök me- 
rénylői ügyében. Arnautovics kép- 
viselőt 15 évi kényszermunkára és 
polgári jogainak életfogytiglan való 
elvesztésére itélték. Tribis 4, Dragi- 
ca Sztojadinovics 5, Milovanovics 
másfélévi kényszermunka büntetést 
kaptak. Nendovics, Bukanovics és 
Urocsevics képviselőket felmen- 
tették. 
- Aki 32 órát beszélt egyfoly- 

tában. A távbeszéd világrekordját 
egy lengyel férfi tartja, aki leg- 
utóbb 32 órát beszélt egyfolytá- 

ban, miközben pár pillanatig meg- 
szakitva a szót, csupán egy-egy 
nyerstojást evett meg, vagy egy 
pohár limonádét hajtott fel. 
- UJ VASUTVONAL A DUNA- 

TISZA KÖZT. Budapestről jelen- tik: A magyar kormány elhatá- 
rozta, hogy Dunaföldvárt és Solt 
községek között 12 kilóméter hosz- 
szu uj vasutvonalat létesit. Az uj 
vasutvonal a Duna és Tisza között 
fogja megteremteni az öszekötte- 

tést és annak gazdasági szempont- 
ból igen nagy jelentősége van. 

25. i (P 956) 



JoEsSsTaT: 

Falelás markesztő és i lajdonos 

Nyematott a ztzrAyoMoa 
küöriorgó-gépén, Clul. 

Ererkesztőség és kiadóhivatal: Regele Huidinand őő. balka 
Telefon: 61 
umm 

egyt Julius 26. Vasárnap. Róm 
kánth: Anna asszony. Prot. Anna 
ö kath. Ermolae. 

KANIKULA mEex 

Alkalmazott: Főnök ur, kérek 
egy havi szabadságot, mert igen 
nagy a hőség. 
Főnök: ha szabadságot adok, 

akkor csökkenni fog a meleg?.. 
ENGEDELMES BETEG 

Egyik nyári hangversenyen tör- 
tént, hogy az egyik ur a pénztár- 
nál jobboldalra szóló jegyet kért. 
A pénztáros érdeklődik: 
-Miért akar Ön kizárólag csak 
a jobboldalra ülni? 
- Mert az orvosom megtiltot- 

ta hogy baloldalomon aludjak - 
válaszolta elmésen a kérdezett. 

TAKAREKOSSAG 

A skót meglátogatja barátját, 
aki könyv t oyedvo, szor- 

-kérdi tőle. 
A vakok irását. 
- Minek az neked? 
z He este ne kényszerüljek 
égetni a villanyt, ha olvasni aku- 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A hu- 
dapesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Emelkedő légnyomás, változó 
felhőzet, helyi jelleggel és elektro 
mos kisülésekkel, issé csökkenő 
hőmérséktet. 

- üÜgyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 25-3üg a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes, Strada 
Memorandului; Dr. Olariu, Strada 
Regina Maria és Minerva gyógy- 
szertát, Calea Regele Ferdinand. 

PERLOTT 
fogpépet, fog- 
port és szájvi- 

get ajánlja: 
PROF. ALLEMANN 
PROF. HÖNZ 
DR. KOPAR 
és majd minden szaktekintély, 
mert az egyetlen tudományos 
alapon készült 

HEIŐCHEMIKUS 
készitmény a fogromlást meg- 
gátolja. 

A NAGY KIARUSITAS 
különböző nől, 

szandálokban. 

férfi és 
gyermek nyári cipők és 

arar VETEL 

za CLUJ. C. REGELE FER: 
DINÁND NR. 16. 

gg:RT 
A vizdijak igazsá osabb 

ivánja 
a szociá nemokrata párt is 
(CLUJ.) Nehány nappal ezelőtt 

lapunk hasábjain cikk jelent meg 
a cluji vizdijak türhetetlen ma- 
gasságáról s ezzel kapcsolatban 
megvilágitást nyertek azok a kö- 
rülmények is, amelyek a vizdij- 
rendszer mai sulyosan kifogásol- 
ható anomáliáit okozzák. A cikk 
többek között érintette a vizmüvek 
mél alkalmazott munkásság állitó- 
lagos magas járandóságait s ide- 
vonatkozólag a szociáldemokrata- 
párt nyilatkozatot küldött be hoz- 
zánk, amelyben leszögezte, hogy 
a cluji vizdijfizetési rendszer való- 
ban tarthatatlan, kitér a vizmü- 
vek munkásainak helyzetére is, 
amely szerinte egyáltaiában nem 
olyan rózsás, mint ahogy azt 
kérdéses cikk feltüntette. A 
ciáldemokratapárt nyilatkozatát a 
tárgyilagosság kedvéért szintén 
közöljük, hozzáfüzve, hogy lapun 
kat ezuttal is, mint mindig első- 
sorban a kisemberek érdeke, illet- 
ve a közérdek vezeti a cikkeiben. 

MIT MOND A PáART- 
NYILATKOZAT? 
A „Jóestét! julius 24-iki szá- 

ma hosszabb cikk keretében fog- 
lalkozik a városi vizmü és a most 
készülő uj szabályrendeletek kér- 
désével. A cikknek elsősorban is 
azon részével kivánunk nehány 
sorban foglalkozni, amely a váro- 
si vizmüveknél dolgozó munkások 
béreit sorolja fel. A cikk ugy tün- 
teti fel a dolgot, hogy a napszá- 
mosoknak kétszer annyi bérük 
van, mint egy rendőrkapitánynak. 
Ezek az állitások és adatok való- 
szinüleg teljesen téves informá- 
ciókon alapulnak. 

A TeNYLEGES MUNKA- 
BÉREK 

Elsősorban kijelentjük, hogy a 
Vas- és Fémmunkások Szakszer- 
vezete szivesen rendelkezésére bo- 
csájthatja az érdeklődőknek az 
idevonatkozó hiteles adatokat, 
amelyekből világosan meg lehes 
állapitani azokat a munkabéreket, 
amelyek mellett a városi vizmü- 
vek munkásai dolgoznak. Egy se- 
gédmunkás átlagos havi keresete 
2500 lej. Milyen messze van ez 
még a 75.655 lej évi fizetéstől. 
Egy képzett szakmunkásnak (sze- 
relőnek) órabére átlag 18 lej. Ez- 
zel szemben szintén hiteles ada- 
tokkal tudja a Vas- és Fémmun- 
kás szervezetünk igazolni, hogy 
más üzemekben dolgozó vasmun- 
kások órabérei magasabbak. A 
vas- és fémmunkás szakszervezet, 
amelynek a városi vizmüveknél 
dolgozó munkások hosszu évek óta 
tagjai, a kollektivszerződések kö- 
tésénél állandó harcot is folytat 
azért, hogy a mai drágaságnak 
megfelelően és a többi üzemekben 

dolgozó vasmunkások munkabé- 
reihez mért arányba hozassa a fi- 
zetéseket. 

NEM A FIZETÉSEK ÉS 
BÉEREK AZ OKAI A MAGAS 
VLZDIJAKNAK 

Senki sem állithatja, hogy a 
városi vizmüveknél a taxák azért 
olyan magasak, mert a tisztvise- 
lőknek és munkásoknak magas 
bérei volnának. Mert csak félveér- 
tésekre adva alkalmat, a tisztvi- 
selők és munkások béreinek hely- 
telen beállitásával kell rámutatni 
arra, hogy a városi vizmüvek 
zetésénél pazarlások történnek. 
„Jóestét!"-ről pedig, mely mákae 
esetben a munkások kenyér- 
harcát mindig objektivitással és 
az igazságnak megfelelően tárta 
az olvasói elé, nem hisszük, hogy 
éppen a várcsi vizmüveknél 4dol- 
gozó munkások és tisztviselők 
munkabéreinek feltüntetésével el- 
lenkező álláspontra helyezkedne. 

NEM A LEGIGAZSAGO- 
SABB RENDSZER 

Mi magunk is látjuk és tapasz- 
taljuk, hogy a városi vizmüvek- 
nél nem a legigazságosabb rend- 
szer uralkodik. Naponként érkez- 
nek be hozzánk indokolt panaszok. 
Nagyon szeretnők, ha az uj sza- 
bályrendelet megaikotásánál ezek- 
re a panaszokra az illetékesek fi- 
gyelemmel lennének és ezeket a 
jogos felszólalásokat orvosolnák. 

FIGYELEMMEL KELL 
LENNI A LAKOSSÁG 
TEHERBIRÓ KÉPSSÉGÉRE 

Mi is elismerjük, hogy a városi 
vizmüveknek, mint nélkülözhetet- 
len intézménynek fentartására 
meghatározott fix összegre van 
szüksége, azonban, ugy a vizmü- 
vek igazgatóságának, mint a vá- 
ros jelenlegi vezetőségének külö- 
nösen az uj taxák megállapitásá- 
nál figyelemmel kell lennie a vá- 
ros összlakosságának teherbiró 
képességeire. A jelenlegi szabály- 
rendeletben a vizdijak helyiségen- 
ként 12 lej 50 baniban van meg- 
állapitva. Mi ezt akkor is meg- 
mondtuk, hogy igazságtalan rend- 
szer az, hogy például egy belvá- 
rosi házban, amelynek az emeleti 
lakásban, Konyhá jában és fürdő- 
szobájában ott van a viz, ugyan- 
azt a taxát kell fizetnie, mint an- 
nak a külvárcsi lakónak, akinek 
számtalan kerületben és uccában 
félkilóméterre kell elmennie és ci- 
pelnie a vizet. A taxák megállap"- 
tása szempontjából tehát három 
kerületre kellene osztani a várost: 
I. Belváros, II. Középváros, II. 
Külváros. A belvárosban lakóknak 
helyiségenként 12 lej 50 banit, a 
középrészben helyiségenként 10 
lejt, a külvárosban lakóknak pedig 

helyiségenként 5 lejt kelene fizet- 
niök. 
-Ugyanezt a rendszert kell be- 

vezetni a csatornahasználati dijá- 
nál is. Nagyon furcsa az, hogy a 
fogyasztó egyszer megfizeti a vi- 
zet, mikor használja és ugyanany- 
nyit kell fizetnie azért a vizért, 
amit elhasznált. A vizórák megfi- 
zetését, a leszerelt közkutak 
ügyét és számtalan sok más pa- 
naszt tudnánk még ezen a téren 
felsorolni. 

MEG KELL HALLGATNI 
A LAKOSSAÁGOT IS 

Hosszu hetek óta halljuk, hogy 
uj városi szabályrendelet készül. 
Nagyon helyes! Hinni szeretnők, 
hogy ezt az uj szabályrendeletet 
azért csinálják meg, hogy végre 
a sok felgyülemlett panaszokat 
orvosolni lehessen. Mi nagyon jól 
ismerjük azt a helyzetet, ami a 
városi vizmüveknél van. Nekünk 
megvan a magunk álláspontja és 
javaslatunk arra, hogy a városi 
vizmüveket hogyan lehet egész- 
ségesebb alapokra helyezni. Az 
tehát a határozoti kivánságunk, 
hogy ebben a város ősszlakossá- 
gát érintő kérdésben legyen sza- 
bad a város lakosságának is az uj 
szabályrendelet elkészitésénél a 
megjegyzéseit megtenni. Ezt a 
kérdést tehát, ha helyesen akarja 
megoldani a város vezetősége, ak- 
kor nem zárt ajtók mögött kell 
letárgyalnia, hanem olyformán, 
hogy adjon alkalmat a város össz- 
lakosságának, hogy észrevételeit 
megtehesse. 
A városi vizmüvek problémájá- 

hoz egyelőre ennyit. 

SZINKÖR MOZGÓ 

Orosz 
a filmgyárfás 
Düss sége 

Mánc 
szene 
Jének 

Főöőszerepbem: Inki- 
sinoff és Pilerre 
lancSer. - ggyar 
feliratfal. 

- Megverte a prefektus a ve- 
zető-ügyészt. Bucurestii jelentés 
szerint Petrescu ezredes Junian- 
párti képviselő interpellálni kiván 
a törvényhozásban, mert Alexan" 
dru Bádescu Gori megyei prefek- 
tus magához hivatta a vezető- 
ügyészt és a bezárt hivatali helyi- 
ségben sulyosan bántalmazta. A' 
képviselő a prefektus azonnali el- 
mozditását és felelősségre voná- 
sát követeli. 

- HALÁSZI MUNKARUHAI, 
orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Cluj, Calea Regele Rer- 
dinand 109. szám. 



3 OLDA JOESTET 

szági ellentábor közötrt 
(PARIS.) A navarrai rádióállo- 

más jelentése szerint San Sebas- 
tian a felketők kezére került. A 
sevillai rádió sorozatos „nemzeti" 
győzelmekről számol be. Többek 
között a Leon Valencia közötti 
fontos bányavidéket keritették ha- 
talmukba a felkelők. Lisszaboni 
jelentés szerint Franco tábornok 
Tetuánból rádión jelenti, hogy Al- 
cala és Aranjuez a „nemzeti' csa- 
patok kezére kerültek. Madridban 
egy mozgósitásra kijelölt gyalog- 
ezred fellázadt a kormány ellen és 
uccai harcokat kezdett. Az Infans 
Jaime páncélos kisebb sérülések- 
kel a zendülők kezére került. A 
spanyol bel és hadügyminisztere- 
ket, akik Madridból külföldre akar 
tak szökni, a felkelők elfogták. A 
Daily Express londoni hiradása 
szerint a Barcelonába érkezett 
olasz flotta bombázni akarta a vá 
rost, mert a kommunisták felgyuj 
tották a fasiszta székházat. A bom 
bázást Mac Hunten angol tenger- 
nagy akadályozta meg, mert ami- 
kor látta, hogy a Montecuccoli 
olasz hajó ütegei Barcelona felé 
fordulnak, hogy azt bombázni 
kezdjék, hirtelen az olasz hajó és 
a város közé „manővirozott", 
majd hangszóró segitségével reá 
birta az olasz hajó parancsnokát, 
hogy álljon el a város bombázásá- 
tól, mert annak amugy sincs cél- 
ja. Párisi jelentés szerint Castillis 
párisi spanyol ügyvivő lemondott, 
mert kijelentése szerint nem tudja 
hazafias lelkületével összeegyeztet 
ni, hogy francia fegyverszállitmá- 
nyok segitségével pusztitsák hon- 
fitársait. A francia jobboldali saj- 
tó továbbra is fentartja minden 
hivatalos cáfolat ellenére, hogy 
Franciaország fegyverszállitmá- 
nyokat küld a spanyoloknak. Az 
Echo de Paris, a Journal, a Matin 
és a többi lapok mind leszögezik, 
hogy a francia baloldal kétszinü 
magatartást tanusit. Látszólag ját 
sza a semlegeset, de legutóbpbb 4 
harci repülőgépet és egyéb hadi 
eszközöket akart Spanyolországba 
küldeni és Castillio lemondása is 
az emiatti tiltakozás jeléül történt. 
A Matin szerint a francia kom- 

munista párt legutóbbi ülésén el- 
határozta, hogy bordeauxi titkos 
fegyverraktárából fegyvereket és 
jelképes támogatásul francia kom 
munista osztagot küld Spanyolor- 
szágba. 

A lisszaboni rádió szerint Ouida 
ránál döntő harc készül. A kor- 
mány rádiójelentései ellenére a fel 
kelők nagy sikereket érnek el és 
legutóbb az egyik ütközetben Mu 
noz tábornok is életét vesztette. 
Spanyol Marokkóból érkező hir 
szerint ott egy Somlay Kornéelia 
nevü nőt, akit négy év előtt leány- 
kereskedők spanyol Marokkóba 
vittek, ahol bártáncosnő és több 
spanyol tiszt kedvese volt, állitó- 
lagos kémkedés vádja miatt kivé- 
gezték. A magyar tánccsnőt egy 
spanyol tengerésztisze barátja 
árulta el, akit a megbocsájtás je- 

léül kitüntettek, bár rangjától 
megfosztották. 

Prieto volt szociálista minisztere 
szerint a zendülést a kormány el 
fogja folytatni. Prieto kijelentette 
Madrid élelmezéséről és a frontra 
küldött csapatok utánpótásáról 
gondoskodni fognak. CGuidarána 
ahol négy napja áll a harc, már 
döntő jelentőségü csatát várnak. 
Kadizt a kormányrepülők bombáz 
ták. Az angol és francia sajtó vi- 
szont szakadatlanul az ellenforra- 
dalmárok nagy sikereiről ad hirt. 

TULMERESZ ALLITAS.. 
(BERLIN.) A német sajtó álta- 

lában szükszavuan ir a locarnoi- 
értekezletről. Inkább minden igye- 
kezetével azon van, hogy Olaszor- 
szág felé a baráti kapcsolatokat 
egyre jobban megerősitse. Nem 
feledkezik meg azonban Angliáról 
sem, mert az ottani eseményeket 
élesen figyeli és behatóan tárgyal- 
ja. Az Angriff nagyobb cikkben 
foglalkozik Churchiil alsóházi be- 
szédével, melyben azt állitotta, 
hogy Németország tavaly 800 mil- 
lió fontot költött hadfelszerelések 
re. Csak természetes mondja a 
cikk - hogy a német birodalom 
nem nézi ölbetett kezekkel az állig 
felfegyverkezett államok további 
hadiberuházásait, de tulmerész ál 
litás az, hogy akkor, amikor An- 
glia nyiltan bevallva 20 millió fon 
tot költött fegyverkezésekre, a 
Harmadik Birodalom ennek az ösz 
szegnek 40-szeresét használta vol 
na fel. Erre Németországnak már 
régen nincsen szüksége. 
Az olasz sajtó ugyancsak szük- 

szavuan ir a Locarno-értekezlet- 
ről, melynek határozatait épp ugy 
nem tekinti kötelezőknek, mint a 

Olasz hadihajó bombázni akarta Barcelónát 
a fasiszla székház fe 
Egy angol fengerna 
zeler - Kémkedés 
gyar fáncosnő - 

9) öldegvére menfet e meg a kiéleződött bely miaii kivégezftek Spanyol-Marokkóban egy ma- Maára várnak dönfö üftközefet a kéf spanyolor- 

montreauxi Dardanella-értekezle- 
tet. A Giornale dtalia a londoni 
értekezletről azonban megjegyzi, 
hogy annak gyors és eredménynél- 
Küli befejezése legfényesebb bizo- 
nyitéka annak, hogy a három ha- 
talom megbizottainak találkozása 
semmi biztositékot nem nyujt a 
megoldásra, amelynek egyetlen ut 
ja, hogy a békét akaró államok 
a legsürgősebben csatlakozzanak 
ahhoz a kialakult csoportosulás- 

olasz együttmüködés. 
VEGYENEK EL GYARMA. 
TOKAT SPANYOLOR- 
SZAGTÓOL 

Spanyolországban nagy feltü- 
nést keltett, hogy az egyik portu- 
gál lap a locarnoi egyezménnyel 
foglalkozva megemliti, hogy An- 
gliában felvetődött az a terv, hogy 
Fortugáliától vegyenek el gyarma 
tokat s azokat adják Németország 
nak. A lisszaboni lap felveti a kér- 
dést, miért nem vesznek el Spa- 
nyolországtól gyarmatokat, mert 
ott ugyis válság van s nincs ereje 
Angliával szembe szállani, mig ha 
a németek gyarmatokat kapnának 
megnyugodnának és Európában el 
mulna a háborus veszedelem. Por- 
tugál kormányintézkedésre a lapot 
elkobozták, mire a jobboldaliak 
nagy tüntetést rendeztek a minisz 
terelnökség előtt. 

(PRAGA.) A kisantant szeptem 
ber elejére ervezett értekezletét 
csak közvetlenül a Népszövetség 
összeülése előtt szeptember 17- 
19 napjain tartják meg Csehszlo- 
vákia valmelyik később kijelölen- 
dő városában. 

hoz, amelynek gerince a német- 

Szombarf és 
vosárnap 
esfe a STAL PALACI 

(Str. Saguna 13.) szenzációs másora kedvezőíflen 
1dő eserén féli öelylségünkben a „Crisial Dalace"- 

Dan (Str. lullu Maniu 4.) kerül Demulaiásza. 

dÉTÉ 

Félholtra verték a pincért 
a „biiccelni" akaró vendégek 

(OLUJ.) Az éjszaka folyamán há- 
rom fiatalember félholtra vert egy 
pincért a vasutállomás melletti re- 
pülőhid közelépben. Az éjszakai 
támadás előzménye pedig az volt, 
hogy Stir Joan vasuti villanyszerelő 
Ferdinand László postai jalkalma- 
zott és egy még ismeretlen fiatal- 
ember este 11 óra tájban az egyik 
vasutállomás melletti korcsmában 
„murit" csaptak és a „cech össze- 
ge több, mint 400 lejt tett ki. Fize- 
tésnél azonban kiderült, hogy nin- 
csen pénzük. Erre azt inditványoz- 
ták, hogy a főpincér kisérje el őket, 
mert a közelben laknak és otthon 
azonnal fizetnek. 
A főpincér gyanutlanul el is indult 
velük, de a repülőhid melett a há- 

rom, alaposan „beszeszelt" vendég 
nekiesett és sulyosan összevette 
ugy hogy eszméletlenül rogyott 
össze a földön. A támadók ezután 
megfutamodtak. A sulyosan meg- 
vert pincér feljelentést tett a IV. 
kerületi rendőrségen, ahol Stirt 
és Ferdinandot őrizetbe vették és 
megkezdték a kihallgatásukat. A 
harmadik ismeretlen támadó sze- 
mélyazonosságának kideritésére 
pedig megindult a nyomozás. 

tet 

MUSSOLINI FIAI BERLIN: 
BEN. Párisból jelentik: Mussolini 
két fia 4 nap mulva Berlinbe uta- 
zik repülőgépen, hogy ott részt ve- 
gyenek a nagy nemzetközi repülő- 
versenyen. 

(LONDON.) A VH 
király elleni merény 
Andrev Mahont, tegnap 
lősségre a London-maida 
leti biróság. A tárgyalá 
alatt egyelőre csak 
követésének körülmén me 
rénylő személyi adatait tisztáztál, 
majd felolvasták azt a zavaros és 
személyi fenyegetéseket tartalmaó 
levelet, amit Mahon sir Simon bel- 
ügyminiszterhez intézett. Tanuki- 
hallgatásokra még nem került sor 
itélethozatalna pedig csak a jövő 
hét folyamán lehet számítani. 

GYILKOLT A MAGASFESZELT 

(OLUJ.) Pénteken délután j 
órakor a Bratianu 14 szám alat! 
levő Fenyves-féle borlerakat pin. céjében halálos szerencsétlenség történt. Lénárt János 20 éves Ere 
mia községbeli székely szolgale- 
gényt az egyik hordó körül szi 
elt védő szerkezetnélküli villany 
lámpával való foglalatossága köz 
ben a 220 Voltos áram halálra suj totta. A halál pillanatok alatt be- következett. A szerencsétlenség ügyében a felelősség kérdésének 
sztázására á szigru vizsgálat in- 

- MINDAZOKNAK, kik feleit- 
hetetlen feleségem temetésép s 
vettek és bánatunkat enyhiteni igye- 
keztek, ugyszintén az Echo daá. 
nak, ezuton mondunk hálás köszö- 
netet. Boros Jenő és lednya. 
- AZ OSZTRAK ÖKÖLVI7ék LEGYŐZTÉK A ROMAN öKönt7 

VOKAT. Bécsi jelenté sszernt - 
osztrák ökölvivó csapat 14:5 oránm- 
ban legyőzte a ramán öhölninát . 
ban legyőete a román ökölvinól m4- 
logatott csapatát. 

- MEGLOPTAK EGY VASs 
UTAST. Reichhard Viorel Matcu- 
ucca 27. szám alatt lakó vasuti tiszt- 
viselő bejelentette a III. kerületi 
rendőrségen, hogy lakásáról : 
lyes módon eltünt 4500 l8j értékü 
aranylánca. Gyanuja Pegras cajós 
Turcului 27. szám alatt lakó soffőr 
sógorára irányul, aki időközben ná- 
la lakott. Petras kihallgatása so- 
rán beismerte, hogy ő vitte el az 
aranyláncot, amely szerinte Re- 
ichharddal közös öröksége volt s 
ezért is adta el 1400 lejért a láncot. 
A vizsgálat még folyik. 
- BETILTOTTÁK A NEÉMET 

NÉPPÁRT MEDIASI GYÜLEÉSÉT. 
A német néppárt vasárnapra Me- 
diasra hirdetett gyülését a kormány 
betiltotta. 
- összeirják a munkanélküli 

intellektuelleket. Augusztus 15- 
ével a statisztikai hivatal, kor- 
mányrendeletre, összeirja ezutta! 
első izben az országban levő ösz- 
szes munkanélküli intellektuelle- 
ket. 
- ÁAtalakitják az ipariskolákat. 

Az uj tanév kezdeténél az ipari:- 
kolák igy fognak átalakulni: a 
felsőipariskolák ipari liceumokká, 
az alsóbb fokozatuak ipari gimná- 
ziumokká, az elemi fokozatuak pe 
dig közmühelyekké lesznek 
- SZALONIKIBE ÉRKEZűT 

AZ OLIMPIAI FÁKLYA. Az olim- 
piai fáklya-staféta vivői péntekan 
este a városba érkeztek, majd to- 
vább folytatták utjukat. 
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V. évfolyam, 1936. julius 23. JOESTBT: 

Iberia ősi földje, amely az évszáza- 
dok forgatagában már annyi vért és 

könnyet látott özönleni, most megint 
lángokban áll. Az ellentmondó hirek 

szövevényében nehéz kiigazodni annak, 
aki távolról figyeli az eseméveket. Egy 

bizonyos: a baloldalra támaszkodó je- 

lenlegi kormányzatnak nehéz a hely- 

zete. Egy hosszabb ideje gondosan 

előkészitett fasiszta ellenforradalmi 
megmozdulással kell számolnia. Mert a 
borzalom napjai egyáltalán nem Cal- 

vo Sotelo monarchista vezér meggyilko- 
lásával kezdődtek. Ez a buta cselek- 
mény legfeljebb csak azt a gyufaszá- 

lat jelentette, amely a hónapok óta 
mind magasabbra rakódó ellenforradalmi 

máglyahalmot lángralobbantotta. Bi- 
zonyos jelenségek már hetekkel ezelőtt 

megmutatták, hogy spanyol földön 
megint valami készül. Igy péeldául 

Madariaga lemondása - aki népszövet- 

társaságnak - már három héttel ezelőtt 

szeget ütött a tárgyilagosan mérlegelő 

emberek fejépbe. Madariaga kezdettől 

most lemondott, akkor ez azt jelenti, 
hogy tisztában lehetett a készülő ese- 
ményekkel. „A jelenlegi viszonyok kö- 
zött nem teljesithetem ugy kötelessége- 
met, mint ahogy szeretném. . . " Három 
héttel ezelő:t mondotta ezt. Tehát tudta 
az elkövetkezendőket. 

2. 

mondotta még mint miniszterelnök, ami- 
kor a cortezben szemére vetették, hogy 
nem fékezi meg a gyujtogatók és temp- 
lomrombolók vandál munkáját: „Mi 
spanyolok gyujtogató nép vagyunk. fv- 
századokkal ezelőtt máglyákat raktunk 
és embereket égettünk el rajtuk. Most a 

mondás ez, de igazság. A spanyol nép 
széreti a tüzet, a lángot és nem birja 
ki sokáig az egyhangu békés munkát. 

Ezzel a lobbanékony természetével él- 
nek vissza azok a hatalmak, akik a je- 
lenlegi ördögi szinjátékot a kulisszák 
mögül rendezik. Mert nem ok nélkül 
lebognak most lángok Iberia félszigetén 
és ömlik patakokban a meleg, piros em- 
bervér. Az egymást ádáz dühvel gyil- 
koló, pusztitó boldogtalan apanyol tö- 
megek kétségen kivül nem is sejtik, 
nem is álmodják, hogy egyszerü bábuk 
ők, hidegen számiító, mindenre elszánt 
hatalmak kezében. Még a spanyol pol- 
gárháboru kirobbanása előtt irta a Pe- 
tit Parisien: „Anglia és Oroszország 
örök ellentéte állandó veszedelemmel 
fenyegeti Európa békéjét!: És való- 
ban: a leginkább beavatottakan kivül ki 
sejtette, vagy ki tételezhette volna fel, 
hogy Moszkva és London ellentéte a 
többek között spanyol földön is ilyen 
végzetes következményekkel fog járni. 

Titánok harca ez s a borzalmas birkó- 
zás során ég zeng, föld reng és a világ 
nem egy pontján halomra pusztulnak 
az ártatla emberek és milliárdos érté- 
kek mennek veszendőbe. 

3. 

Maradjuunk csak szorosan a spanyol 
eseményeknél. A népfront választási 
győzelme hatalomra juttatta a baloldalt 

Largo Caballere, a szélső baloldal ve- 
zére akkor leszögezte:1 „Le fogunk szá- 

molni minden fasiszta törekvésseli Nem 

Aspanyol 

ségi főmegbizottja volt a spanyol köz- 

fogva szolgálta a köztársaságoz. Nehéz 
körülmények között állt helyt és ha 

Azana, a köztársaság jelenlegi elnöke 

megváltozott időkben templomokat 
égetünk fel. Hiába, szeretünk a 
tüzzel játszani!" Látszólag cinikus 

szabad elfelejteni, hogy még jóformán 
be sem rendezkedett a köztársaság, a 
monarchista, fasiszta és egyéb szélső- 
jobboldali elemek máris megkezdték 
bomlasztó munkájukat. A baloldalaak a 
cortezben nem volt abszolut többsége és 
igy nem is tudták keresztülvinni a föld- 
reformot sem. Már pedig Spanyolország- 
ban óriási földbirtokok vannak még ma 
is nehány nagybirtokos kezén, ezzel 
szemben a vidéki lakosság roppant tö- 
megei a legfeketébb nyomorral birkóz- 
nak. A mult idők kormányzásának bu- 
neit a köztársaság az aránylag rőövid 
idő alatt nem tudta orvosolni. Az anal- 
fabéták száma még ma is több, miut 55 
százalék. A jobboldali veszedelmet a 
másik oldalon fokozta, hogy a kommu- 
nista III. Iaternacionálé is akcióba lé- 
pett. Féktelen agitáció kezdődött külö- 

polgárhábora háttore 
Írta: Halász József. 

lószinüvé válik ennek a feltevészek a 
helyességee Spanyolország legdélibb 
csücskén látjuk Gibraltárt, a F öldközi 
tenger kapuját. Aki ur ezen a terüle- 
ten, az ura a Földközi tengernek is. 
Cibraltár földrajzilag Spanyolország 
tartozéka, de az angolok már körülbe- 
lül 160 esztendővel ezelőtt felismerve 
roppant sztratégiai jelentőségét, rátet- 
ték a kezüket. 120 tévvel ezelőtt négy- 
szer próbálták a spanyolok visszahódi- 
tani a gibraltári sziklát, de mindany- 
nyiszor hiábavaló volt az erőlködésük. 
A legutóbbi világpolitikai események 
során is erősen kidomborodott Gibral- 
tár jelentősége. Az angol-olasz konflik- 
tus legforróbb napjaiban Nagybritá- 
nia a már amugy is elképzelhezetlen 
méretekben megerősitett tengeri átjárót 
ujabb vizi és légi flottákkal még in- 

ALGERIEN 
nösen a városokban. Ennek tudható be 
a legutóbbi hónapok számos sajnálatos 
kiletgése. Templomoka: ostromoltak 
meg, zárdákat égettek föl és mindkét 
részen számos embert meggyilkoltak. 
Jobb és baloldal között egyelőre csak 
szórványosan igy folyt/ a harc, De a 
tünetek mindikább amellett bizon yitottak 
hogy előbb vagy utóbb polgárháboruba 
fognak torkolni a szórványos véres ki- 
lengések. A spanyol nép gazdasági és 
szellemi ellentéteit ilyen módon hasz- 
nálta ki két világhatalom a maga ja- 
vára. A baloldal mögött Moszkva, a 
jobboldaliak mögött London keze lapul. 
Alighanem közel járnak az igazsághoz 
azok is, akik azt állitják, hogy Róma 
és Berlin is megtették a magukét a 
jobboldali spanyol körök támogatására. 
Hiszen Olaszországnak és a némes bi- 
rodalomnak is különösen kapóra jönne, 
ha egy fasiszta Spanyolország kerülne 

a demokratikus francia köztársaság há- 
tába. Igy járnak egymás kezére az egy- 
azon érdekeltségü erők és igy alakul 

a világpolitika mezőnye. Olaszország és 
Anglia érdekei ebben a kérdésben azono 
sak.... ! 

4. ; 
Vessünk egy pillantást Spanyolország 

és környéke térképére és nyomban va- 

kább megerősitette. A tenger felől ba- 
jos is volna megközeliteni acélfalait. A 
szárazföld felől azonban könnyen meg- 
lepetés érheti Angliát. Hiszen a föld- 
szoroóst mindössze öt kilóméter hosszu- 
ságu és másfél kilóméter szélességü föld- 
nyelv választja el Spanyolország tör- 
zsétől. A jelenlegi haditechnika idején 
spanyol földről könnyen tüzérségi és 
légitámadás alá lehetne fogni ezt a be- 
vehetetlennek látszó vizi erősséget. 
Már most tudni kell, hogy Gibraitárral 
szemben, az afrikai parton Ceuta vá- 
ra spanyol kézen van. Adott esetben in- 
men is ágyutüzzel lehetne elárasztani 
a gibraltári szorost. 

3. 

Angliának azonban az utóbbi évtize- 
dek során volt rá gondja, hogy az Iber 
félszigeten állandó belső izgalom és 
nyugtalanság kösse le a társadaom fi- 
gyelmét és ne lehessen külső kalandokra 
gondolni. Röviden csak ennyit: A XIX. 
század első negyedétől egész napjaiakig 
több, mint 10 polgárháboru és zürzavar 
gyöngitette Spanyolországot. És mindez 
azért, hogy a tenger felől megtámad- 
hatatlan Gibraltár a szárazföld felőlis 
békében lehessen... Már most a nép- 
fron: győzelmével a baloldal vette át az 

pett. 

hetné: mi érdeke van SzovjetOroszor- 
szágnak abban, hogy 

uralmat. Moszkva nyomban akcióba lé- 
A laikus olvas azt kérdez- 

Spanyolország 
szovjetté alakuljon? Hiszen a koldussá 
lett Ibér félsziget a világpolitika szenm- 
pontjából vajmi keveset oszt és szoroz. 
Igen: de gondoljunk csak a Petit FPari- 
sien soraira: „Anglia és Oroszország 
örök ellentéte veszéllyel fenyegeti Euró. 
npát!" Moszkva mindazokon a pontokon, 
amelyek Nagybritánia számára fontos 
kapukat és átjárókat jelentenek, elhe- 
lyezi a maga aknáit. Spanyolországban 
is azért segitette minden eszközzel a 
baloldal megmozdulását, hogy Gibral- 
tárban üthessen egyet az angol világ- 
birodalmon. Ha a szélsőbaloldal kerülne 
hatalomra, akkor előbb-utóbb felvetnék 
a kérdést: még meddig türje Spanyol- 
ország, hogy területének egy darabja 
fölött Anglia uralkodjék?t 

6. 

Ezt a kellemetlen meglepetést akarta 
megelőzai London azzal, hogy a npép- 
front választási győzelme után azonnal 
a monarchista-fasiszta jobboldali erők 
mellé állt. Az angol külpolitika igy 
dolgozik. Ugyanezt a fogást alkalmaz- 
ták annakidején Görögországban is, ami- 
kor z a veszedelem fenyegetett, hogy Ve 
nizelos megegyezik Mussolinivel a Föld. 
közi tenger kérdésében. Egyszerüen 
visszasegitették a trónjára György ki- 
rályt, akit pedig előzőleg éppen Venis 
zelosszal szemben ugyancsak Anglia 
gáncsolt el. XIII. Alfonz spanyol ki- 
rálynak is nem utolsó sorban azért kel- 
lett távoznia, mert bizonyos kérdésekben 
szembe mert fordulni az angol érdekek. 
kel. A brit impérium most ugy láctja, 
hogy a köztársaság veszélyes kezd lenni 
a számára, tehát a monarchisták oldalá. 
ra áll. A Dardanella-értekezleten 
Moszkva tagadhatatlanul felül került a 
küzdelemben. Kezdetben Augliának 
nem volt kifogása a Dardanella-szoros 
megerősitése ellen. De abban a pillanat. 
ban, amikor ráeszméltek arra, hogy ez- 
zel tulajdonképpen Szovjet-Oroszország 
malmára hajtják a vizet, azonnal visz- 
szahivták Lord Stanleyt a montreauxi 
értekezletről és Stanhopet küldték he- 
lyette, aki keményen szembefordult a 
török, illetve az orosz kivánsággal. An- 
gliának azonban mégis engedni kellett 
a Dardanella-ügyben. Gibraltár eseté- 
ben azonban már felfigyel és jóelőre 
elébe vág egy várható kellemetlen meg- 
lepetésnek. 
Ez a háttere a spanyol polgárhá- 

borunak. 

REUMarikU' FÁJDALMAK 

NEVDÁLcINE 
- Kedvező lesz Jugoszlávit ter- 

méseredménye. Belgrádi jelentés 
szerint, amint a jugoszláviai Ma- 
lomipari Szövetség összeállitásá- 
ból kitünik, az országnak az idén 
25 millió métermázsa gabonater- 
melése lesz, ami 40 ezer vagon bu- 
za kivitelét teszi lehetővé. 



10. OLDAL 

zavanként 1 Lei. vastagabb betüvel 2 Lel. Legkisebb 
enyank ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. ii óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

őráig lehet feladni. szombaton d. e. 10 

1 

JóESsSTT! 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDIÍNÁND 114. TAKARÉ 
KOSSÁAGI KÖNYVECSKERE KISZOL- 
GÁALOK (f 350) 
HÖLGYEK FIGYELMEÉBEI! Vas-, viz- 

és villany-ondolálás a legprecizebb és 
a legszolidabb árak mellett csak a NIZ- 
ZA" fodrászatban készül. Regele Fer- 
dinnad 30. (1937) 

VAGYONOS 52 éves magányos urinő 
férjhez menne magasabbrangu nyugdi- 
jas tisztviselőhöz, vagy vagyonos ti- 
nom urhoz. „Kimondott uriember" jeli- 
gére a kiadóba. (1901) 

FÉRJHEZ menne 35 éves gyermekte- 
len zsidó özvegyasszony 350.000 lej 
hozománnyal jobb szeszfőzőhöz, kinek 
nagy szeszgyárba örökös állása is len- 
ne. Teljescimü levelek „Szeszfőző je- 
ligére a kiadóba kérek. (1927 

ADÁS VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

cCASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZL 11. SZ. íf 263) 
VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Cal. Victoriei 25. (963 

KESZPENZERT NEM: 
Csakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férti és női cipőket 
ltten egyben értesitjük vevőinket, 
hogy 1936. augusztus hó 1-én cipó. 
készitési üzemet állitunk fel s igy 

saáját mühelyünkben lesznek a cipők 

elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 
ségéért, mint tartósságáért szava- 

é tolunk. - 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

DIÓFA hálók eladók, Márk asztalos, 
Fántánelei 30. (1691) 

ELADÓ sürgősen bekeritett telek- 
hely. Vágóhid uj telepen. Érdeklődni 
ugyanott Kozmánál. 11893) 
KERESÜNK megvételre - vagonté- 

telben garantált - száraz sziilfadesz- 
kát 200/500 m. hosszu és 25 mm.-től 00 
mm.-ig terjed; vastagságban. Cim: Me- 
ra garage Cluj, Str. Jasilor 8. (1947) 

MODERN tele diófej háló eladó, Da- 
ris 62, asztalosmühely. 1961) 

ELADÓ ház 300.000 lejér: Calea De- 
cebalon netto 1096 jövedelemmel. érte- 
kezni Brátianu 37. (1666) 

E Megtekint- FESTETT fél háló eladó. 
hető d. u. 7-8-ig. Xenopol 19. (f 808) 

ELADÓ egy hütőszekrény, üvegtar- 
tány puldra korcsmában. Kéi vasredöny 
csiga,. Landesmann, Carpatilor 20. (1780 

előnyös feltétellel jó megélhetést nyuj- 
tó vendéglői üzletemet. Jó konyha és 
ber" jelige. l858) 
ELADÓ 4 darab parcella házhelynek 

a nádasi szöllő oldalon verőfényes, ter- 
mő gyümölcsfákkal egyenkint 600 ma 
15-20.000 lejig, vagy egészben is ked- 
vezményesebben, alkalmi vétel. Megte- 
kinthetők megbizottnál Str. Maramure- 
sului No. 157. (1636) 
ELADÓ Str. Gradinilor 4-a, telek. 

Felvilágositás hétköznapokon Str. Bise- 
ricei Ortodoxe 13. 1794) 
ELADÓ alig használt Hess mérleg, 

antik női iróasztal, fehér á yak, szek- 
rények és asztalok. Cim: Pop, Piata 
Carolina 3. (1360) 
ÖLCSő TUZIFA! Sütés, főzéshez al- 

kalmas fenyő tüzifát apritva és házhoz 
szállitva, mig a készlet tart, MAÁZSAÁJA 45 lej. HOREA 22. TELEFŐN 252. 

( 1992) 

A KÖRDÖS téglagyárral szemben 
lévő házas telek egy holdas, részben 
gyümölcsös kerttel sürgősen minden 
elfogadható árért eladó. Érdeklődni Str. 
Amurg 49. alatt is lehes. (1897) 
JÓKARBAN levő gyermekágy mat- 
ráccal eladó. G. Poetas 25. (1958) 
HÁZHELYET vagy kisebb családi há 

zat vennék részletfizetésre. Ajánlatokat 
csak ármegjelöléssel kiadóba „Müszaki 
jeligére. í1970) 
KÖLNIVIZET kisüveget kipróbálásra 

minden vevő kaphat „Heinrich" reklám 
üzletében. Memorandului 4. (f 805) 
FÉSÜLI GYAPJU jutányosan kapha- 

tó Olajgvár, Állatvásártér. 312) 
ELADÓ 6000 vályogtégla, 40 bani da 

rabja, értekezni Str. Sopor Crisannál, 
Bivalyrét, Colonia Somes. (1924) 
ELADÓ ház gyümölcsös kerttel. Va- 

sile Lupu 25. (1928) 

ALLAÁST KAPHAT 
KERESEK perfek: SZAKÁCSNŐT 2 személyhez cselédleány mellé jó fize- téssel. Intercontinenatala Cluj, Strada Iuliu Maniu 2. (1944) 
EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik. Zeiler József bádogos, Asto- ria szálló mellett. (1998) 
EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik. „Rapid irógép vállalat. Str 

Reg. Maria 33. (1990) 
HÖLGYFODRASZ viz. és villanyon- doláló felvétetik Ambrusnál. Piata Gh. Sion 4. (1946) 
PERFEKT román-magyar tisztviselő- mő, kereskedelmi végzettséggel aug. 1-re felvétetik helybeli kereskedelmi vállalatnál „1500 jeligére kiadóba. 2020 
AGILIS férfizorvos azonnali garan- tált prakszist talál járási központban. Felvilágositást Dr. Kronfeldné hj, Str. Decebal 8. (1904) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
kiadó. 200 literes vas benzinhordó el- 
adó. Episcop Ivan 4. (1988) 

ELADÓ szoba konyhás telek 538 ezer 
2 ruhaszekrény, 2 éjjeli szekrény, két- 
személyes vaságy. Str. Sft. Gheorghe 
33. 4983) 
ELADÓ Mánásturon 195. sz. uj ház, 

1 szoba konyha, speiz, pince, szép stilü 
veranda, egy fél hold kerttel. (1093) 

BENZINMOTOR cséplésre vagy ma- 
lom hajtására alkalmas sürgősen el- 
adó. Értekezni dr. Juliu Coroianu ügy- 
véd Cluj, Str. Reg. Maria 32. (2021) 
JÉGSZEKRÉNY, iróasztal, különtféle 

butorok sürgősen eladók. Goga 7, ajtó 
10. (B 024) 
MURESAN UT mellékuccájában közel 

a belvároshoz eladó 3 szobás komtor- 
tos lakással negyed holdas telek, Érte- 
kezhetni Str. Memorandului 26. (2024) 
NEM IGAZ, HOGY AGYONKINOZ- 

ZA A PASZIROZÁS, mert az amerikai 
rendszerü univerzális passzirnzóval 
csak játék és szórakozás mindennemü 
passzirozás. Legolcsóbb MOSKOÖVITS 
ÉS TÁRSÁNÁL Cluj, (főpostával szem 
ben) Takarékosságra is. (900) 
REGALA felsőrésze környékén eladó 

parcellaák 20 ezertől felfelé. Értekezni 
Regala 52. Telefon 473. 4 
ELADÓ Pillangótelepen sarok parcel- 

la, alkalmas üzletnek. Értekezni P. Uni- 
mii 13, Szigethy szabónál, (1656) 

(P 845) 

TRAFIKBA elárusitónőt kaucióval ke 
resek. Calea Victoriei 25. (1032) 

ALLAST KERES 
25 ÉVES francia és románul beszélő nő gyermekek mellé állást keres azon- 

nalra. Esetleg francia órákat ad. Cime- 
ket „Francia' jeligére. (f 892) 
MAGNÁS vagy földbirtokos házhoz 

nevelőnőnek menne teljesen megbizha- tó magyar óvónő. Háztartásban szive- 
sen segit.. Ajálatot „Gyakorlott" jeli- 
gére a kiadóba kér. (2017) 
TÖBBÉVI gyakoriattal biró szövő- mester állást keres ugy mechanikában 

mint kézi szövődében is. Slichtoláshoz 
precizül ért. Cimeket „Szövőmester 
jeligére kérek. (f 899) 
SZOPTATÓ dadának ajánlkozik egész 

séges intelligens nő gyermekével vagy 
anélkül. Cim: Nagyné, Str. Cámpului 27. (1965) 

LAKAST KERES 
5 SZOBÁS komfortos lakást keresek lehetőleg azonnalra Moskovits igazgató, 

Erdélyi Bank. (f s997 
2 SZOBÁS kertes lakást keresek. Ajánlatokat kiadóba Pontos fizető II. jeligére. (1969) 
2 SZOBÁS komfortos lakást keresek. Paris környékén külön telken. Hamlett Paris 38. (1984) 

MINDEN felszereléssel átadom igen 

V. évfolyam, 1986. julius 22. 

orfózott jeligés leveleket fopáb. 
.- Didékleknek válaszbélyeges 

" " 

: Csak 
Diiun 
kéerdezőösködésre válaszolumk. - Hiva- 
falos 
- 
óra reggel s óráfól esfe 7 óráig. 

KÜLÖNFELEK 

150-200 ezer lejjel társat keresek vi- 
lágraszóló szabadalomhoz. „Patent je- 
lige a kiadóban. ((f896) 

120.000-150.000 LEJ tőkével betársul- 
nék szolid kereskedelmi vagy ipari vál 
lalatba. Irásbeli ajánlatokat „Szolid je ligére a kiadóhivatalba kérek. (2023) 
SZABÁSZATI TANFOLYAM KEZ- 

DŐDIK miniszteri, engedéllyel. Érdek- 
lődni Geleh Edith v. ipariskolai tanár- 
mőnél. Str. Regala 58. (P 659) 
VARGA gyorstalpalójában Str. Iorga 

23, divatos cípők 350 lejtől mérték után 
is nagy választékban. Női talp 45, sa- 
rok 10, férfitalp 60, sarok 30. (f 855) 

100.000-150.000 lejjel társat keresek 
üzemhez. Leveleket „Biztos" jeligére kiadób.,.,,, (f e03) 

JUTÁNYOSAN készit mülábat támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéteket, or. 
vosi haskötőket, sérvkötőket orvosi ren- deletre Zoványi Reg. Ferdinand 4. ud- 
varban. (f e72) 
ERZSÉBETFÜRDÖBEN gőz nőknek hétfő, szerda, csütörtök délután, férfiak nak péntek, szombat egész nap, vasár- nap délelőtt. Kádfürdő állandden nyit- va. í1620) 

KIADÓ LAKAÁS 
REG. FERD. 20 szám alatt első eme- leten 2 szoba irodának vagy szaloanak 

kiadó. Ért. I. G. Duca o. trafikban. 
(f 884) 

REG FERD. 20 szám alatt egy szoba konyha kiadó 1-re. Ért. I. G. Duca 6, trafikban. (f 883) 
TISZTVISELŐTELEPEN három szo- a komfortos lakás augusztus elsejére kiadó. Str. Vacarescu 16. (1942) 
P. MIHAI Viteazul közelében jóme- netelü vendéglő pincével kiadó. Cim a kiadóban. ; (1960) 
EGY, vagy két izraelita urilány, vagy fiatalember lakást kaphat, esetleg ellá- tással. Sternné. Jorga 2., I. emelet. 

119539) 
FENYŐK között kiadó egy szoba, konyha butorozva, vagy üresen 300-ért. Rahovei 21.. (1983) 
2 SZOBA konyha, speiz kiadó. Cal. Traian 53. (1982) 
KIADÓ 2 szoba konyha speiz pince viz villaanyal külön telek. Tisztviselő- telepen. Cim a kiadóban. (2009) EMELETEN kétszobás parkettes la- kás teljes komforttal augusztus 1-ére kiadó. Vasile Goldis 17. (2014) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában Str. Regala 14A7, 450-ért kiadó. (2016) 
EGY szoba konyha mellékhelyiségek- kel 1-ére kiadó. Ötetului 18. zinával visavis. (2004) 
KIADÓ 3 és 2 szobás hallos összkom fortos lakás Gojdu 2, Regele Ferdiaan di zsidó templommal szemben. (2011) 
KIADÓ belvárosban különbejáratu parkettes szoba és kétszoba konyhás la- kás. Saguna 24. . (2019) 
KIADÓ STR. DACIA NO. 3 DO- MUS" PALOTA 4 SZÓBÁS KOMfFOR- TOS LAKÁS NOVEMBER 1-ERE. NAGY SZUTERIN HELYISÉEG Mű- HELYNEK, RAKTÁRNAK AZONNAL- RA. z013) 
AUGUSZTUS ire kiadó két szoba napos parkettes, konyha mellékhelyisé- gekkel havi 1600 lejért Calea Reg. Fer- dinand 129. (2022) 
SZÜTERIN uj házban műhelynek, raktárnak vagy lakásnak kiadó. Tra- ian 9. (P 930) 
KÉT szoba konyha 1500-ért szép ker- tes házban kiadó. Gelu 30. (B 941) „KIADÓ szoba konyha első emeleten P. Unirii 12, házfelügyelőnél. (P 938) 
LAKÓTÁRSNŐT, intelligenst, állás- ban levőt keresek. Str. Kogálniceanu 6. 

(1979) 
KIADÓ 2 szoba elő- fürdőszoba ren- delőnek, irodának, garcon lakásnak. Me morandului 4. (P 929) 
KIADó P. Mihail Viteazul 2-53 szo- bás napos komfortos lakás augusztusra vagy szeptemberre. Cim: Dávid Áron, P. Ünirii 29. (1926) EGY szoba, konyha, jután os áron, azonnal kiadó. Str. Fluturilor 14. 1866 

KÉTÁGYAS különbejáratu szoba 
többeknek is konyha használattal oil. 
csón azonnal kiadó. Str. Cotita 5. I em. 

s08) 
KIADÓ egy szoba egy konyha és 

szoba. Str. Avram lancu 18. (P ot7?) 
KÉTSZOBAS komfortos lakás modor 

butorral együtt eladó. Cim a kiadóban, 

KIADÓ aug. 1-re egy szoba, speiz, 
főzőkemence, vizkagylóval. Str. N. lor: 
ga 214. (f 816) 

- Badoglio könyvet ir az afri- 
kai hadjáratról. Rómából jelentik: 
Az olasz sajtó szerint Badoglio 
marsall, Abesszinia volt alkiválya 
és az olasz-abesszin volt hadse- 
reg fővezére könyvet ir Abesszi- 
niáról, valamint az ott lefolyt had- 
járatról. A könyv megirására pe- 
dig az inditotta, hogy egyes külföl- 
di lapokban olyan cikkek láttak 
napvilágot, hogy Abessziniát egy 
jó hadvezér nem hét, de kettő hó- 
nap alatt is elfoglalhatta volna 
teljesen, anélkül, hogy olyan sok 
olasz katona vére folyt volna el, 
mint amennyi ténylegesen elfolyt. 
A marsall könyvében pontos ada- 
tokkal fog szolgálni arra nézve, 
hogy nem az abesszin hadsereg 
ellenállása okozta, hogy olyan so- 
kára következett be az összeom- 
lás, hanem elsősorban is a rend- 
kivül nehéz természeti viszonyok, 
Az olasz katonák nem voltak hoz- 
zászokva ahhoz, hogy három-négy. 
ezer méter magasságban harcol- 
janak s valósággal guerilla-harcot 
voltak kénytelenek folytatni az 
oduikban meghuzódó abesszinek. 
kel. Végül könyvével azt is be 
akarja bizonyitani, hogy a viág- 
történelem egyetlen hadvezére 
sem foglalt el akkora területet 
olyan kevés idő alatt és olyan kis- 
számu halálos áldozat árán, 
mint ő. il 
- Rekordot állitott egy orosz 

vasuti állomás a szerencsétlensé- 
gek tekintetében. Moszkvából köz- 
lik: Nemrégiben Paramyslaia állo- 
máson sulyos vasuti szerencsétlen- 
ség történt, amelynél 51 utas éle- 
tét vesztette, 52 sulyosabban, vagy 
könnyebben megsebesült. A vizs- 
gálat megállapitálsa szerint a két 
vonat összeütközéséből támadt 
szerencsétlenség a vasuti személy. 
zet gondatlansága folytán követ- 
kezett be és ezért 13 tisztuiselőt, 
köztük az állomásfőnököt biróság 
elé is állitják vétkes gondatlanság 
miatt. Ezen az állomáson egyéb- 
ként az idén már rekordszámu, 
nem kevesebb, mint 87 kisebb-na- 
gyobb vasuti szerencsétlengég Lör- 
tént és ezért a mostani vizsgálat 
tisztázni akarja azt is, hogy nem 
kifejezetten valami szabotázs mun- 
ka folyik-e a felsőbb intézkedések 
semmibe sem vevégével. 
- Földrengés Délamerikában. 

Gueitóból jelentik: A délamerikai 
Columbiában hatalmas földrengést 
észleltek, amely Togueres városát 
17 község területét jelentős mér- 
tékben elpusztitotta. Az aldozatok 
pontos létszámát még nem tudják, 
de az minden valószinüség szerint 
igen nagy. A földrengést Colum- 
bia és Ecuador határán is jól érez- 
ték. A iolumbiai kormány nagy 
számu segélycsapatot küldött 2 
helyszinre számos orvossal, orvos- 
szerekkel és élelmiszerekkel 
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Saját halotli torára visszajött 
az esküvője napján meghalt lengyel gróinő 
Élve temették el s a halotti kamrában hullarablók levágták az egyik uiját, mire magához tért és hazameni Olsewska srófnő, Lengyelorszag egyik leggazdagabb 
(KRAKKÓ.) A Kurier Ilustro- 

wany cimü krakkói lengyel lap lem- 
bergi munkatársa tollából rendki- 
vüli érdekességü eseményről szá- 
mol be. A szenzációs cikket az 
alábbikban ismertetjük olvasóink- 
kal: an 

A lemberghez közelfekvő Chi- 
row városkában néhány héttel ez- 
előtt főuri esküvőre készülődtek. 
A menyasszony Olsewska grófnő 
volt, mig a vőlegény szintén gróf, 
a történelmü nevü Piatkowski csa- 
lád egyik fiatal sarja. Az esküvőt 
fényes szertartás közepette meg is 
tartották, este pedig ötszáz teritékes 
bankett volt, amelyre az ország 
minden részéből hivatalosak voltak 
a vendégek. 

HIRTELEN HALÁL AZ EsS- 

KÜVŐI VACSORÁN 

A hangulat az esküvőn tetőfok- 
ra hágott. Alig egy óra volt még 
hátra a fiatal pár elutazásának 
idejéig. A boldog férj ekkor arra 
kérte fiatal feleségét, hogy boldog- 
ságukra szinültig telt pezsgős poha- 
rat üritsen ki. A szépséges Olsews- 
ka grófnő örömmel tett eleget férje 
kivánságának és fenékig itta ki a 

A következő pillanatban nek: a nagy szárazság miatt el- 
azonban elsápadt, kezéből kihullotti pusztult az egész gabonatermés ... 
a pohár és eszméletlenül esett össze. 
A kihivott orvos már csak a beál- zetet felfogni, most azt mondhat- 

amely nánk: Franklin Rooseweltnek, 
ÉEszakamerikai Egyesült Államok 

A vendégek megdöbbenve vették elnökének határozottan szerencsé- 
tudomásul a megrázó tragédiát. Ha- iümikot először került s0r a meg. 

választására, gabonabőség ugy gondolták, hogy részt vesznek V lsala : : a család gyászában és elkisérik utol Amerikában. Politika és gabona 
só utjára a fiatal asszonyt, aki éle- 

te jogholdogabb pillanatában halt Unioban legkevesebb 8-10 millió 
önálló mezőgazda van. Ez ugyan- 
annyi választót jelent. 1 
különösen prezident-választás ide- 

poharat. 

lott halált konstatálhatta, 
szivszélhüdés miatt következett be. 

za azonban senki sem utazott, mert 

meg. 

ESKÜVŐI VACSORÁBÓL 

HALOTTI TOR 

Két nappal később nagy és komor *. ; : A 
gyászpompával végbement a teme. leg serpenyője, aki mellé az at 

4A fiatal grófnő holttestét a gazdák rorpant éreki. ém 
családi sirboltban helyeeték el. A larmerek pedig 
zokás szerint a hatalmas érckopor B táikat Nono1 nem noll mindjárt 

elnelyeze rosszra gondolni. Az Egyesült Al- 

kül azonban, hogy elföldelték vol- lamokban még sem megy 

tés. 

sót a kriptában 
koporsók sorába fektették le, anél- 

na. Igy volt ez már évszázadok 

mert és az esküvői 
gyásztömeg visszament a kastélyba, 
hogy lengyel szoká sszerint halotti E kollektive az más... 

hiába, az üzlet - üzlet. És ki a 
csodának kellene olyan elnök, aki 
nem segiti elő a farmerek üzleteit. 

tort üljön az elhunyt fölött . 

Természetesen a halotti toron 
csakis férfiak vettek részt, mig a 
hölgyek a kastély más részében csen 
des beszélgetésre ültek össze. A 
tor-teremben pedig csak ugy folyt 
az ital. Régi lengyel szokás sze- 
rint a torból orgia lett . 

VÉRES RUHÁBAN, FEJÉN 
MIRTUSZKOSZORUVAL 
MEGJELENIK A HALOTT 

Amikor a bor-mámorban a han- 
gulat tetőfokra hágott, hirtelen ki- 
csapódott a terem nagy ajtaja és 

földesurának gyermeke 

azon véres, fehér ruhában, jején 
mirtuszkoszoruval megjelent a „ha- 
lott". 
Az irtózat ült a bentlevők arcára. 

Piatkowski gróf, a fiatalon özvegy 
maradt férj tért először magához. 
menyasszonyához rohant, karjaiba 
vette és vitte be a hölgyek termébe. 

Leirhatatlan jelenetek játszódtak 
le itt. A hölgyek nagyrésze az ijedt- 
ségtől elájult. Ki birta volna ki 
idegzettel azt, hogy egy halott, akit 
csak nemrég temettek el, megjelen- 
jék és éljen? 

ÉLVE ELTEMETVE A KRIPTA MÉLYÉN 
Amikor a megriadt tömeg valami- 

képpen magához tért és ismételten 
meggyőződhettek róla, hogy nem 
álom, Olsewska grófnő él és visz- 
szajött a sirból, mindenki tudni 
akarta a történteket. A grófnő azon- 
ban olyan gyenge volt, hogy az 
orvosok eltiltották minden beszéd- 

Amerikából riasztó hirek érkez- 

Ha cinikusan akarnánk a hely- 

az 

je van. Legalább is a politikában. 

volt 

bőség? Mi köze van egyiknek a 
másikhoz? Nagyon is sok. Az 

Már most 

jén annak a javára billen a mér- 

berek. Nem adják ingyen a szava- 

vásárolható az igen tisztelt sza- 
Nem, ennyire még 

Mert 

LAZONGÁS A Bő GABONA- 
TERMÉS MIATT 

Négy esztendővel ezelőtt gabona 
felesleg volt. Az Egyesült Allamok 

roppant „gabonagyárai" csak ugy 
ontották a kenyérnek valót. Ohió, 
Észak- és Dél-Carolina, Mississipi, 
Misuri, California, Oregon, Mary- 
land, Árcansas, M 
raszka, Montana, Idahó, Wyomiug 
és Michigan gazdái a hajukat tép- 
ték .. . Nem: nincs 

Minesota, Neb- 

tévedés a 

dolgok körül. A hajukat tépték 

ugy 
mint az Ővilágban: hogy fejenként 

óta szokásban. A komor szertartás nnyi, meg ennyi obulosokért meg- 
után a kriptára ráforditották a ci- l 

seregből lett VaZÓ polgár. , 
nem vagyunk. Egyénenként nem 
adja el magát a büszke yenki. De 

Itől. Természetesen a rendőrség is) 
beleszólt a dologpba és vizsgálatot 
inditott. Elsősorban is azt állapitotta 
meg, hogy Olsewuska grófnő nem volt 
halott, hanem csak tetszhalott. Hir- 
telen szivgörcsöt kapott, amelynek 
következtében megállt szivverése és 
ezzel olyanná vált, mint az igazi ha- 
lott. 

ASZÁLY És A POLITIKA 
kétségbeesésükben a dus gabona 
áldás láttára. Igen: mert mennél 
többet adott az Isten, a nagy ga- 
bona-börzéken annál mélyebbre sü- 
lyedt a buza ára. Már a fuvar- 
költséget sem birta meg. Nem 
csoda, hogy millió és millió földes- 
gazda lázongott.. . A Sszó ki- 
mondott értelmében lázongott és 
felfordulással fenyegette az Unio 
belső rendjét. 

EGY KIS SEGITSÉG 
És akkor jött Roosewelt. Kor- 

látlan jogu felhatalmazásánál fog- 
va két és fél milliárd dolláre 
közel 300 ezer millió lejt - utalt 
ki a buzaáldástól valósággal ros- 
kadozó farmerek részére. Tömén- 
telen gabonát vásároltak össze. És 
mi történt a rengeteg buzafeles- 
leggel?... Az ÉEszakamerikai 
Egyesült Allamokban hivatalos 
kimutatás szerint azokban az 
időkben körülbelül 12 millió mun- 
kanélküli lézenget. Már most a jó- 
zan ész azt tételezné fel, hogy a 
roppant gabonatömeget, amelyet 
az állam pénzért összevásárolt, a 
nyomorgó és éhező dologtalanok 
javára forditották. . . Micsoda 
tévedés! Ezt nem cselekedték. 
Hanem millió és millió métermá- 
zsa buzát részint denaturáltattak, 
vagyis emberi táplálkozás céljaira 
alkalmatlanná tettek s az állatok- 
nak dobták oda és ugyancsak mil 
Hó és millió métermázsát egysze- 
rüen elhamvasztottak. 

SZOMORU VALÓSAG 
Lehetetlen! - kiáltaná felhábo- 

rodva a tiszta lelkiismeret. Sajnos, 
semmi sem lehetetlen. A föntebb 
elmondottak szórul-szóra igazak. 
Az Isten áldását elpusztitották, 
megsemmisitették, ugyanakkor 
amikor millió és millió embernek 
nem volt betevő falat kenyere. Ez 
azonban nem volt szórványos je- 
lenség. A gabonamegsemmisités 

A temetés után hullarablók je- 
lentek meg a temetőben, akik tud- 
ták, hogy az elhunyt grófnőn milliót 
erő ékszerek vannak. Sajnos Len- 
gyelországban ez is szokás, A hul- 
larablók minden városban müköd- 
nek, anélkül, hogy a hatóságok le 
tudnák leplezni ezt a jól megszerve- 
zett bandát. Ezuttal azonban vég- 
telen szerencsét hozott a hullarab- 
lók garázdálkodása. 
Amint esteledett, a bestiális em- 

berek feltörték a kriptát, lementek 
a sirkamrába és felfeszitették az érc- 
koporsót. 

Előbb a nyakéket vették le a 
grófnő nyakáról, majd gyürüit kezd- 
ték lehuzni. Az egyik gyüriü azon- 
ban sehogy sem akart lejönni, mire 
az egyik rabló kést vett elő és g0n- 
dolkodás nélkül levágta a grófnő 
gyürüs ujját. A fájdalom és talán a 
levegő is okozta, de a grófnő hir- 
telen felsiükoltott és megmozdult. 
A hullarablók eldobva mindent, 
halálraváltan rohantak ki a feme. 
tőből, nyitva hagyva meguk után a 
kripta ajtaját is. 
A grófnőnek, ugy látszik, amint a 

fájdalomtól eszméletre tért, volt 
annyi lelkiereje, hogy kiszálljon a 
koporsóból, levágott ujjahelyét be- 
kösse és gyalog elmenjen a temető- 
ből. A temető és a kastély között 
elterülő hosszu utat szintén gyalog 
tette meg a grófnő, aki igy menekült 
meg a legborzalmasabb kinoktól. 

(ra-re.) 

gyönyörüű ténye nemcsak az 
Eszakamerikai Egyesült Allamok- 
ra korlátozódott. Ugyanazokban 
az időkben a szomszédos Kanadá- 
ban is rengeteg buza termett de 
bőségesen adta ajándékait az 
édes anyaföld Argentinában és 
Ausztráliában is. És nemcsak bu- 
zát adott fölös mennyiségben, de 
például az EÉgyesült Allamokban 
gyapot is elképzelhetetlen meny- 
nyiségü termett. Braziliában a ká- 
vétermés volt olyan dus, amilyen- 
re emberemlékezet óta nem volt 
példa. 

STATISZTIKAI ADATOK 
A Népszövetségnek van egy kü- 

lönleges hivatala, amely Aa világ 
népesedésével és gazdasági helyze- 
tével foglalkozik. E hivatal sta- 
tisztikai adatai szerint Európában 
a jelzett időpontban 40 milliónál 
több volt a munkanélküliek szárna. 
Amerikában az előbb emlitett 12 
milliót is beleértve, körülbelül 18 
millióra rugott a munkátlanok se- 
rege. A kerek világon khuutatha- 
tólag összesen 66-70 milltó olyan 
ember tengődött, akinek nem volt 
meg a mindennapi betevő falatja. 
És ugyanekkor milltó métermázsa 
számra égették el a táplálkozásra 
alkalmas gabonát, lökték a ten- 
gerbe a kávét és a gyapotot is el- 
pusztitották. 
A tájékozatlan világ arra volna 

kiváncsi, hogy miért tették mind- 
ezt a szörnyüséget? Egyszerüen 
azért, hogy az árakat tarthassák. 
Igen: a nagytőke nem érzelgős. 
Mit neki Hekuba, hogy ennyi és 
ennyi millió embernek nincs enni- 
valója. A fontos az, hogy az árak 
szilárdak legyenek... 

. ASZALY ... 
Addig-addig égette, pusztitotta 

2 hálátlan ember a föld áldását, 
amig az Isten megelégelte. Rádió 
jelentések arról számolnak be, 
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órán át főzzük. Másik tiz liter lan 
gyos vizben 1 és fél ker. káli-szap- 
pant feloldunk s a két oldatot ösz- 

bhogy az Unioban aszály van. Bor- 
zalmas szó: azt jelenti, hogy he- 
tek, hónapok óta egy szem eső 
nem érte a szomjas földet. A ter- 
més valósággal kiégett a porrá- 
száradt földből. Ha esztendőkkzl 
ezelőtt a gabonabőség „nyomor- 
gatta" a gazdákat, most aztán 
nincs okuk a panaszra. Anuyit se 
adott a föld, hogy a saját kenye- 
rüket biztosithatnák. 

És A POLITIKA 
Es most kapcsolódik bele a po- 

katasztrótákba. 
fél 

milliárd dollárral vásárolták össze 
a gabonafeleslegeket és igy bizto- 
sitották Roosewelt számára a sza- 
vazatok többségét. Most meg min- 
den valószinüség szerint azon a 
cimen fognak közpénzeket kiutalni 

litika az elemi 
Négyesztendővel ezelőtt 2 és 

a számukra, mert nem termett 
semmijük és nélkülöznek... 
Amint mondottuk: 

üzlet . . . és a mezőgazdák, 

gükben megértik az okos szót 
Hát nem szerencsés ember pre 

zident Roosewelt?.. 

NYKEPP 
női divatszalonban Str. N 
Jorga 21. PONTOS MUN- 

KA! OLCSÓ ARAK: 
zemmtotatan annztzoczza öEz 

HARC INDULT MEG A KALAP- 
NELKÜLISÉG DIVATJA ELLEN 

Párisi jelentés szerint a kalapnél- 
küliség divatja az egész világon 
mindenütt erősen terjedőben és fo- 
kozódóban van, annál is inkább, 
mert orvosi vélemények bizonyit- 
ják, hogy a kalapnélküliség divatja 
igen egészséges. De másfelől a ka- 
lapszalon-tulajdonosok, walamint 
a borbélyok és fodrászok heves el- 
lenakcióba kezdtek ellene, mert a 
mint mondják, ezeket az iparágakat 
megélhetésükben érzékenyen érinti 
ez a divat. A nők és férfiak kalap- 
nélülisége folytán ugyanis kalapo- 
kat egyáltalán nem vásárolnak, ha- 
jukat nem kell állandóan rendben 
tartani, hanem ugy a nők, mint a 
férfiak egészen rövidre vágatják a 
hajukat, hiszen ebben az esetben 
sokkal kevesebb gondozásra van 

Ezért most különböző orvosi vé- 
leményekkel alátámasztva azt 
igyekeznek bizonyitani, hogy a ka- 
lapnélküliség divatja árt a bőr 
szépségének és finomságának és he- 
ves főfájásokat, bőrkiütéseket és 
egyéb bajokat okozhat. Franciaor- 
szágban és Angliában máris erőtel- 
jesen megindult a harc a két tábor 
között és annak kimenetele elé a 
közvélemény nagy érdeklődéssel 
tekint. 

3 méter szövelet kap- 
hat egy használt öl- 

töny ellenében 
a „Sistem American" 
áruházban, Strada Memoran- 

dului 24. 

- Egyéves kereskedelmi tan- 
folyamra beiratkozás Cal. Regele 
Carol II. 26. 

(h. j. 

szövet- 

vegyen 

3-as számu 

hintőport 

MIÉRT IZZAD? 

-16 és 24 lejes 
dobozokban kapható 

A fa életében a levélzetnek éppen 
oly fontos szerepe van, mint a győ- 
kérzetnek. Akár az egyiket, akár a 

másikat e két nemes szerv közül, ha 
ki tudnók kapcsolni a fa életeből, 

az üzlet 

egyénenként nem is, de összesse- 

annak rohamos pusztulásaát idéz- 
nők elő... Ez feltevés csupán, 
melyet nem szivesen kisérelnénk 

meg, de mintha jtt is ránk nehe- 
zedne a paradicsomi átok, jönnek a 

levéltetvek bemutatni, hogy mit 
ér a gyümölcsfa levél nélkül. 
A fa levélzetének fontosságára 

mi sem jellemzőbb, mint az éretle- 
lenül leszedett barack, szilva, cse- 
resznye, meggy, egres, ribizke, áfo- 
nya és szöllő, amelyek a levélzet- 
től elválasztva sosem képesek 
mézédesre, zamatosra érni. Tudni 
kell, hogy fent megnevezett gyü- 
mölcsök teljes beérésük idején sze- 
dendők, hogy 100 százalékban él- 
vezetesek legyenek, ellentétben az 
almafélékkel főleg a téli almákkal, 
melyek a leveleken át keményitőt 
szednek fel magukba, hogy azt csen- 
desen, észrevétlenül cukorrá dol- 
gozzák fel. 

Miért és hogyan védekezzünk 
a levéltetvek ellen 

Irta: Anghi Balázs. 
Ha tudjuk ezt - és minden gyü- 

mölcsfatulajdonosnak tudnia kelle- 
ne - nem bün ölbetett kezekkel 
várni a levéltetvek pusztitását? 
Egy, a mult évről áttelelt levéltetü 
kilenc nemzedéken át kevés hijján 
százezer billiót képes szaporitani! - 
egy év alatt, többet a rettegett ka- 
liforniai pajzstetünél s többet az 
átokszerü almamolynál. Szerencse, 
hogy a levéltetveknek csak az első 
három nemzedéke szárnyas - s ez 
is csak felerészben - a később jö- 
vők szárnyatlanok, ellenkező eset- 
ben a legrejtettebb zugokat is be- 
töltenék .. . és még nagy szerencse 
ez Istencsapásszerü levéltetveknél, 
hogy ugyszólva egész éven át him 
nélkül szaporitva, oly gyenge nem- 
zedéket hoznak, hogy semmi élő- 
lény ellen védekezni nem képesek, 
csupán utolsó előtti nemzése jelenik 
meg párosával s e közös nemzés po- 
téi képesek áttelelni. Minden átte- 
lelt levéltetüű ötven utódot hoz s 
ez igy megy kilenc-tiz nemzedéken 
át, amig a százezerbillió számot is 
elérik. 

soOK A LEVÉLTETÜ 
Sulyosbitja eze évben a bajt az, 

hogy az enyhe tél miate majdnem 
minden levéltetü áttelelt. Tehát a 
levévtetvek ellen tenni kell, könyör- 
telenül hadat kell üzenni ellenük! 
Szerencse, hogy a levéltetvek meg- 
jelenését a ravaszul éber hangya a 
fa törzsén le és fel való korzózásával 
elárulja, lehetővé téve ezáltal a baj- 

nak csirájában való eltfojtását. 
Mesék világába tartozik az az ál- 

litás, hogy a föl és le korzózó han- 
gyák maguk előtt mindig leterelnek 
egy-egy levéltetvet s azt fészkükben 
meghizlalják. Az igazság az, hogy 
amikor a levélteti megrabolja a 
gyümölcsfát, sziva annak életnedvét, 
a hangya abban az édes nedvben 
megrabolja a levéltetvet, sok eset- 
ben meg is öli érte. 
A levéltetvek pusztitása azért is 

indokolt, mert szertelen fogyasztá- 
suk révén a fa kérgén ürülékükből 
rengeteg piszkot halmoznak fel, 
amelyből képződik egy másik vesze- 
delmes betegség, a korompenész. 

A levéltetveknek négyféle 
szinváltozata is van: világoszöld, 
őszi baracf, mandula, szilva és ró- 
zsán élnek, szürkészöld: az alma- 
fákon él, csokoládébarna: a körtefá- 
kon él, fekete, mely a cseresznye és 

meggyfákon él. A zöldek sokszor 
összejárnak, de a csokoládébarna és 
fekete szinüek soha. 

Védekezni sokféle óvszerrel le- 
het ellenük: Petróleum emulzió. a 
legolcsóbb de ráillik a közmondás, 
olcsó husnak hig a leve. Védőhatása 
alig számottevő, perzselő hatása 
annál nagyobb, kezdő kertésznek 
nem való. Thanol: kitünő szer. de 
drága. 100 liter vizben félkiló- 
gramnyit óldunk bele. Szintén per- 
zselő hatásu, tehát óvatosan kell 
bánni vele. Tozilin: 10 százalékos ol- 
datban használjuk. Jó szer, de hor- 
ribilis árához viszonyitva hatóereje 
több lehetne. Libex Universal: szin- 
tén jó szer 2 százalékos kevéerés- 
ben, de drága és biztos eredményt 
nem nyujt. Ovassia forgács: A leg- 
ideálisabb védőszer levéltetvek al- 
len. Egyedüli szer, mely fedetlen 
edényben is eltartható 
akár tavasztól őszig - hagy ható- 
erejéből veszitene. A növényre ab- 
solut nem ártalmas s ennek dacára 
is 100 százalékban biztos a hatása. 
Sok jó tulajdonsága mellett csak a 
petrólenm emulsiónál drágább. 
Exotikus szobaféle virágokra is 
kitünő szer. 10 liter vizhez 1 és fél 
kgr. cvassia forgácsot adunk és egy 

l „RÉME VEGETALE VITAMINISÉE 

Dr. BERNER" 
a lejobb arcápoló creme. Garaniálian 

ószermentes. 

,sAVON VEGETALE Dr. BERNE- 
feginomabbo edmífírális 

szapPPPAN. 
Használja ezen készitményeket, arca üde, bársonyos és fiatalos lesz! Cre 
me bevezetési ára Lei 60. - Szappan bevezetési ára Lei 16. Minden gyógv 
szertárban, drogueriában és illatszertárban 
az „Agentia Bellissima", Tárgumures utján is. 

6iny és 

arcápoló 

kaphatók. Megrendelhető 

anélkül 

Connibert-tel együtt. 

sze szürve 24 óráig állni hagyjuk. 
Permetezésnél ez óldat minden li- 
terjéhez négy liter, lehetőleg patak- 
vizet adunk (rózsákon is kitünő). 
Sok jó szert ismertettem fentiek- 

ben, de az igazságnak teszek ele- 
get, amikor kijelentem, hogy min- 
den esetben - magam a cvassia 
oldatot hsználom. Sok előnye kö- 
zött számottevő az is, hogy az érés- 
ben gyümölcsön nem hagy hátra kel- 
lemetlen izt, mig a fentiekből ke- 
vésbé az érésben levő gyümölcsön 

bizonyos foku bagó izt hagynak 

HAJSZA 
A BRAZILIA! 
GYÉMÁNT- 

Iria: MACNÁSY TIVADAR 
A Jóestér" eredei regénye. 

(Utánnyomaás fiios.) 

Martin Duval a verandán ma- 
radt és tenyerébe hajtotta fejét. 

A mult visszajár és büntet, gon- 
dolta szüntelen és ugy érezte, 
mintha világok terhét hordana 
görnyedt, vézna vállain és ez a te- 
her lenyomja őt, lesujtja a porba, 
mert fájt nagyon fájt valami ott 
benn, a kegyetlen biró körül, a 
szive táján... 
Már éjfélre járhatott az idő és 

ő még mindig ott volt, ült raoz- 
dulatlanul, lehajtott fejjel, önma- 
gukba visszatérő gondjaival, me- 
lyek veszettül táncoltak egyetlen 
kérdés körül: Mi lesz Mariettával? 
Mi lesz az ő ártatlan leányával, 
akit tisztának, becsületesnek ne- 
velt, gondosan titkolva előtte nin 
dent, ami az ő életében hitvány 
volt, aljass és becstelen? 
A mult büntet és senki nem me- 

nekülhet következményei elől. 
És ő, Martin Duval rászolgált 

erre a büntetésre, mely ime arroal 
az oldalról sujtja, ahol a legjob- 
ban fáj, ahol legégőbb a seb. 
Harminc évvel ezelőtt kevés 

olyan ember barangolt a vad nyu: 
gaton, ki jobban rászolgált volna 
Lyneh biró kötelére, mint ő és 
cimborája Francois Bárrée, kevés 
olyan rablás történt a nagy vas- 
utak mentén, amit ne ő tervezett 
volna ki, kevés olyan karaván 
pusztult el a széles Ilano estacca- 
dón, ami elől ne ő huzatta volna 
ki a helyes irányt jelző póznákat. 
De ő szerencsétlen volt válalko- 

zásaiban, amit a rablott vagyonon 
szerzett, mig Francois Barrée dus- 
gazdag fazienderóvá vedlett, dé- 
len, Brazilia északi részén, amikor 
elhagyták az Egyesült Allamokat, 
ahol már égett talpuk alatt a föld. 
És most szerencsétlenségére, er- 

re vetette őt a véletlen, egykori 
büntársa birtokára feleségével, 
leányával és rokonukkal, Raoul 

urolytatjuk.) 


